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Seznam použitých zkratek:

ADR  Evropská dohoda o mezinárodní přepravě nebezpečných látek po silnici 

AOPK ČR Agentura ochrany přírody a krajiny ČR 

BC  biocentrum 

BK  biokoridor 

BOZP  bezpečnost a ochrana zdraví při práci 

BPEJ  bonitní půdně ekologická jednotka 

BRKO  biologicky rozložitelný komunální odpad 

ČHMÚ Český hydrometeorologický ústav 

ČOV  čistírna odpadních vod 

dB  decibel 

EPS  elektronický požární systém 

EZS  elektronický zabezpečovací systém 

CHOPAV chráněná oblast přirozené akumulace vod 

KN  katastr nemovitostí 

MŽP ČR ministerstvo životního prostředí 

NN  nízké napětí 

N  nebezpečný odpad 

NPP  národní přírodní památka 

O  ostatní odpad 

PO  požární ochrana 

PP  přírodní památka 

PR  přírodní rezervace 

PUPFL pozemky určené k plnění funkce lesa 

RBC  regionální biocentrum 

RBK  regionální biokoridor 

TTP  trvalý travní porost 

TUV  teplá užitková voda 

ÚPD  územně plánovací dokumentace 

ÚSES  územní systém ekologické stability 

VKP  významný krajinný prvek 

VN  vysoké napětí 

ZCHÚ  zvláště chráněné území 

ZPF  zemědělský půdní fond 

ŽBT  železobeton
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A. Údaje o oznamovateli 

Název firmy:  MEGAWASTE, spol. s.r.o. 

IČO:   60721804 

Sídlo:   Opletalova 1603/57 11000 Praha 1 

 

Oprávněný zástupce oznamovatele: Ing. Ivo Knápek, jednatel 

      Partyzánská 3009/34, 695 01 Hodonín 

      tel: 603 439 442 

 

 

B. Údaje o zám ěru 

B.I. Základní údaje 

1. Název záměru a jeho zařazení podle přílohy č. 1 

Integrovaný systém sběru a využívání odpadů Hodonín-Pánov. 

Stavba je posuzována podle kategorie II., bodu 10.1 sloupce B: 

Zařízení ke skladování, úpravě nebo využívání nebezpečných odpadů; zařízení k fyzikálně-
chemické úpravě, energetickému využívání nebo odstraňování ostatních odpadů.  

 

2. Kapacita (rozsah) záměru: 

Zařízení bude sloužit pro svozovou oblast Hodonín včetně přidružených obcí i právnickým a 
fyzickým osobám podnikající v regionu. Ve svozové oblasti bydlí cca 30.000 obyvatel. 
Předpokládané roční objemy zpracovaných odpadů činí 25.000 t odpadu kategorie ostatní a 
30 t kategorie nebezpečný. Je plánováno 20 a ve špičkách 40 vozidel dopravní obsluhy denně. 

Areál je navržen na ploše cca 2,5 ha v následující skladbě zařízení integrovaného systému: 

Sociální a technické zázemí    cca 20 osob, garáže 12 vozidel 

Dotřiďovací linka     15.000 t/rok 

Recyklační linka pro olejové filtry     1.500 t/rok 

Dekontaminační plocha      2.000 t/rok 

Kompostárna      10.000 t/rok 

Plocha na zpracování dřeva      3.000 t/rok 

Sklad nebezpečných odpadů         400 t/rok 

Sklad olejů           240 m3/rok 

Plocha pro úpravu zbytkové frakce     7.000 t/rok 
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3. Umístění záměru: 

Kraj:  Jihomoravský CZ 064 

Obec:  Hodonín kód obce: 586021 

Kat. území: Hodonín kód k.ú.: 640417 

 

4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 

Účelem užívání stavby je nakládání s odpady kategorie N a O za účelem jejich úpravy  
pro druhotné využití. Pro tento účel je areál vybaven technickým a sociálním zázemím  
pro 20 osob. Areál bude pracovat na jedné směně a zaměstnáni zde budou převážně kmenoví 
zaměstnanci, kteří pro firmu pracují již nyní. 

Na základě několikaletých zkušeností v oblasti odpadového hospodářství v regionu Hodonín 
hodlá zadavatel realizovat dlouhodobý záměr, jehož cílem je vybudovat v zájmovém území 
Hodonín-Pánov středisko hospodaření s odpady, které zabezpečí jejich recyklaci nebo jejich 
úpravu pro druhotné využití. Pro nevyužitelné odpady pak jejich předání oprávněné osobě  
ke konečnému odstranění, resp. druhotnému využití Záměr soustředit veškeré komponenty 
potřebné k likvidaci a využití odpadů do jednoho centra s důrazem na ochranu životního 
prostředí je v souladu jak s územním plánem města Hodonín, tak i s plánem odpadového 
hospodářství kraje. Zařízení bude sloužit pro svozovou oblast Hodonín vč. přidružených obcí 
i právnickým a fyzickým osobám podnikajícím v regionu. Svozová oblast se předpokládá cca 
30.000 obyvatel. 

Výstavba objektů integrovaného systému sběru a využívání odpadu bude realizována uvnitř 
stávajícího areálu společnosti MEGAWASTE, spol. s.r.o. Severní část zájmové plochy je 
lemována vzrostlým lesním porostem. Nejčastějšími druhy jsou topoly, vrby, břízy. Hranici 
zájmové plochy lemují řídce stromy, zastoupeno je zde několik druhů keřů společně  
s bylinným patrem. V širším okolí lokality záměru se nachází objekty zemědělských podniků. 
Zájmová plocha se nachází jižně od obytné čtvrti Pánov. Západně od zájmové plochy se 
nachází téměř stohektarové vojenské cvičiště. Jde o rozsáhlý nezastavěný areál bývalého 
cvičného prostoru armády v ÚPD veden stále jako ,,tankodrom", do kterého zasahuje 
NATURA 2000. Východní hranici zájmové lokality lemuje státní silnice II/432. 

Vlastní areál bude propojen s rozvodnou sítí VN a vlastní trafostanicí (500 kW). Vodovodní 
přípojka pitné vody bude realizována ze stávající vodovodní šachty. Užitkovou vodou bude 
areál zásobován z vlastního hydrovrtu, který bude zřízen v rámci HGP průzkumu,  
před zahájením vlastní výstavby. Odkanalizování nově zřízeného objektu vrátnice bude 
realizováno kanalizační přípojkou do bezodtokové kanalizační jímky na vyvážení. Připojovací 
místa budou vybavena podružným měřením. K určování hmotnosti dovezených odpadů bude 
používáno nově zřízené vážní zařízení s obchodní certifikací. 

Jelikož se jedná o zařízení s technologií k využívání odpadů R3 dle přílohy č. 3 a 4 zákona 
č. 185/01 Sb, musí být pro provozovnu vypracován samostatný provozní řád v rozsahu 
skupiny B dle přílohy č. 1 vyhlášky 383/01 Sb., který musí být odsouhlasen nejpozději  
do kolaudace stavby. A rovněž provozní řád středního zdroje znečištění ovzduší ve smyslu 
zákona č. 86/2002 a vyhlášky č. 615/2006 Sb. 

V okolí lokality záměru se nacházejí stávající zemědělské podniky. V době zpracování 
dokumentace nebyly známy nově budované či plánované záměry podobného či jiného 
zaměření, v důsledku kterých by mohlo dojít ke kumulaci vlivů. 
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5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu zvažovaných variant 

Celosvětový trend v nakládání s  odpadem směřuje k omezení přímého ukládání odpadů  
na řízené skládky. Cíl maximálně snižovat množství ukládaných odpadů je naplňován 
především legislativní cestou - zákazem skládkování využitelných složek odpadů s důrazem 
na jejich recyklaci. 

Evropské směrnice ukládají povinnost snížit maximální množství biologicky rozložitelných 
komunálních odpadů (BRKO) ukládaných na skládky tak, aby podíl této složky činil v roce 
2010 nejvýše 75 % v roce 2013 nejvíce 50 % a výhledově v roce 2020 nejvíce 35 % 
z celkového množství BRKO uloženého v roce 1995. 

Bioodpad se podílí ve struktuře komunálních odpadů přibližně 7-30 % a je zdrojem živin a 
především organické hmoty, které je v zemědělsky obdělávané půdě nedostatek, což má 
zásadní vliv na její úrodnost. Bioodpad uložený přímo na skládku bez aerobního nebo 
anaerobního zpracování má negativní vliv na ovzduší a další složky ŽP. 

Předkládaný záměr je v souladu s výše popsanými trendy a rovněž s plánem odpadového 
hospodářství ČR a POH JmK. 

Zájmová lokalita se nachází v okrajovém nezastavěném území města Hodonína, na ploše 
bývalé skládky cukrovaru Hodonín p.č. 1451/154 – ostatní plocha. Příjezd k lokalitě je možný 
po silnici II. tř. č. 432, vedené po p.č. 2828/2, která je ve správě Správy a údržby silnic 
Jihomoravského kraje. Vyznačení polohy zájmového území v obci viz. Příloha 3. Dostupnost 
území, vlastnictví pozemků určených k výstavbě, možnost napojení na stávající inženýrské 
sítě jsou dobrým předpokladem pro realizaci záměru. 

Stavební pozemek byl zvolen s ohledem na územní plán města, tak aby byl v dosahu dopravní 
obsluhy dané svozové oblasti. Zájmové území je dopravně snadno přístupné a je v dosahu 
vybudované vodovodní a rozvodné sítě a leží mimo obytnou zástavbu města. 

Cíle daného záměru lze shrnout do následujícího: 

- snížit objem využitelných složek odpadu a zajistit druhotné využití a tím vyšší podíl 
materiálového a energetického využití odpadů; 

- zabránění jinému, tj. nelegálnímu způsobu odstraňování odpadů (např. spalováním, 
ukládáním na nelegálních divokých skládkách apod.); 

- zajistit možnost zpětného odběru odpadu určených legislativou. 

Společnost MEGAWASTE se zabývá komplexem činností při nakládáním s odpady, 
nebezpečnými odpady, svozem komunálních odpadů, likvidací odpadů, kontejnerovou a 
cisternovou přepravou odpadů, čištěním kanalizace, jímek a lapačů olejů. Důkazem 
poskytování stále kvalitnějších služeb je zavedení integrovaného systému řízení dle norem 
ČSN EN ISO 9000:2001 - jakost. V roce 2003 získala firma certifikát ISO 9001:2000 - 
Quality Management System, který byl v roce 2008 po auditu firmě opětovně uznán jako ISO 
9001:2001, a to na léta 2008 - 2011. 

V území neexistují omezující limity, které by byly neslučitelné s předmětným záměrem. 
Záměr není navržen v ochranných pásmech inženýrských sítí, ani v ochranných pásmech 
kulturních památek. Hranice naturové lokality Hodonínská doubrava se nachází cca 100 m  
od lokality záměru. 
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Přehled zvažovaných variant: 

Zájmová lokalita byla vyhodnocena jako nejvhodnější vzhledem ke konkrétnímu výrobnímu 
záměru, taktéž i velikost a skladba objektu byla řešena s ohledem na požadované kapacity 
a technologický tok.  

V současnosti jsou navrženy 4 varianty rozmístění jednotlivých prvků integrovaného systému. 
V rámci předkládané dokumentace EIA jsou s hodnoceny 2 z těchto 4 variant. Další dvě 
varianty jsou z hlediska vlivů na životní prostředí prakticky stejné. 

Varianty hodnocené v předkládané dokumentaci: 

varianta 1 - kompostovací krechty umístěny v JZ části areálu, deponie kompostu v západní 
části, dekontaminační plocha na JV (u vjezdu do areálu), většina stavebních objektů 
(dotřiďovací linka, expediční sklad, sklad NO, jímka olejů) se přimyká k S a SV hranici, 
požární nádrž je v této variantě řešena jako otevřená a je umístěna v SZ části areálu.  

varianta 4 - kompostovací krechty na SZ, deponie kompostu u vjezdu do areálu, 
dekontaminační plocha a sklad NO na SV, dotřiďovací linka, recyklace olejových filtrů 
a expediční sklad na JZ, požární nádrž bude uzavřená, monolitická. 

V rámci procesu EIA jsou obě varianty hodnoceny nejen na základě vzájemného porovnání, 
ale i ve vztahu k tzv. nulové variantě, tj. současnému stavu lokality a blízkého okolí (situace 
bez realizace navrženého střediska pro nakládání s odpady). 

 

Soulad záměru s územním plánem: 

Dle schváleného územního plánu města Hodonín se pozemek p.č. 1451/154 v k.ú. Hodonín 
téměř celý nachází na ploše výrobních aktivit. Jedná se o plochu pro průmyslové 
velkokapacitní sklady, areály zemědělské výroby a větší řemeslnické dílny. Nepřípustné je 
kapacitní bydlení a nadměstská občanská vybavenost. V dubnu 2009 byl odborem rozvoje 
města Hodonín předložen návrh na vydání změny územního plánu č. 35. Zastupitelstvo tento 
návrh odsouhlasilo na svém zasedání 1.6. 2009. V rámci změny č. 35 dochází ke změně 
i zbylé části tohoto pozemku na plochu výrobních aktivit. 

Výše uvedený záměr na pozemku p.č. 1451/154 v k.ú. Hodonín je v souladu s ÚP (viz 
Vyjádření odboru rozvoje města Hodonín k záměru v Příloze č. 1). V průběhu zpracování 
předložené dokumentace došlo k upřesnění informací týkající se pozemku č. 1451/6. Záměr 
se oproti původnímu návrhu nenachází na ploše pozemku p.č. 1451/6 k.ú. Hodonín. Právě  
na této ploše je veden biokoridor. 

Na základě požadavku města a schváleného zadání změny ÚP č. 35 byly navrženy tyto dílčí 
změny pro lokalitu Pánov: 

i.č. 35/1 změna využití území z plochy orné půdy (TTP dle KN) na plochu výrobních 
aktivit v lokalitě Pánov 

i.č. 35/2 změna využití území z plochy orné půdy (TTP dle KN) na plochu výrobních 
aktivit v lokalitě Pánov 

i.č. 35/3 změna využití území z orné půdy (TTP dle KN)na plochu krajinné zeleně – 
regionální biokoridor v lokalitě Pánov 

i.č.35/4 změna využití území z plochy ZPF na plochu krajinné zeleně – regionální 
biokoridor v lokalitě Pánov 
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Navržená změna i.č.35/1 a 35/2 rozšiřuje zastavitelné plochy, změna i.č.35/3 a 35/4 navrhuje 
realizaci zeleně v rámci regionálního biokoridoru územního systému ekologické stability - 
dochází k záboru ZPF. 

Lokalita Pánov je z hlediska vývoje města určena pro výrobní aktivity s rizikem narušení 
životního prostředí (např. zápach aj.). 

V rámci zpracování změny ÚP č. 35 nebylo požadováno hodnocení vlivů na životní prostředí 
nebo lokality Natura 2000. 

 

6. Popis technického a technologického řešení záměru 

Popis technologie výroby 

KOMPOSTÁRNA 

Navržená kompostovací jednotka je určena pro kompostování biologických odpadů, převážně 
z údržby veřejné zeleně, travnatých ploch, lesních porostů a přebytků zemědělské produkce. 
Jedná se o vodohospodářsky zabezpečenou zpevněnou plochu, na které bude prováděno 
kompostování v decentrálních otevřených krechtech. Cílem zařízení je pokrýt potřebu 
materiálu pro rekultivaci a úpravy ploch realizované provozovatelem, případně i dodávka 
kompostů do obchodní sítě. 

Celý proces se člení na: 

• drcení části biogenního odpadu (dřevitý - strukturní materiál); 

• promísení a navršení biogenního materiálu do krechtů; 

• kontrola a řízení kompostovacího procesu, měření a úprava vlhkosti, teploty; 

• prosévání hotového kompostu. 

Úprava vlhkosti kompostu bude zajištěna zkrápěním infiltrovanými kompostovacími vodami 
nashromážděnými v bezodtoké jímce. 

RECYKLAČNÍ LINKA PRO OLEJOVÉ FILTRY 

Recyklační linka bude sloužit k likvidaci a recyklaci olejových filtrů. Díky jejímu využití 
dojde k téměř 100% recyklaci olejových filtrů, které jsou v současnosti většinou likvidovány 
ve spalovnách NO. Výstupním produktem recyklační linky bude:  

• rozemletý kovový obal olejového filtru (využití v hutích k dalšímu zpracování); 

• rozemletá papírová vložka, ze které bude při recyklačním procesu důkladně odstraněn olej 
(využití jako alternativní palivo); 

• zbytkový olej (použitelný jako alternativní palivo, či složka recyklovaných olejů). 

Kapacita linky bude cca 1.5 – 2.0 t filtrů za hodinu. 

Sběrné nádoby s olejovými filtry budou speciálním vysokozdvižným vozíkem dopraveny  
k přepravnímu pásu recyklační linky, ten je po optické kontrole přesune do výkonného drtiče, 
který je důkladně rozemele. Po rozemletí bude odpad šnekovým dopravníkem přemístěn  
do vzduchové odstředivky, kde se odstředivou silou odstraní od kovových a papírových částí 
olej, který je průběžně vtláčen do postranního zásobníku. Kov a papír bude přesunut 
dopravníkovým pásem k dalším sběrným nádobám. Kov bude z dopravníkového pásu sbírán 
pomocí magnetického separátoru, který jej bude odhazovat do kontejneru s kovovou drtí a 
následně pomocí vysokotlakého lisu (400mPa) lisován na kovové brikety o průměru 50-80 
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mm a délce do 250 mm. Zbylá část olejového filtru - rozemletá papírová vložka - bude 
dopravena pásem do dalšího odděleného kontejneru. Separovaný recyklát bude připraven  
k dalšímu výrobnímu procesu. 

Obsluhu linky bude zajišťovat 1 pracovník určený pro práci s materiálem a interní logistiku a  
2 pracovníci na třídícím úseku. 

DEKONTAMINAČNÍ PLOCHA 

Imobilizace odpadů bude prováděna za účelem snížení nebezpečných vlastností  
na vodohospodářsky zabezpečené ploše. 

Doprava materiálu bude prováděna čelním kolovým nakladačem se lžící o objemu 1 m3. 
K navázání znečištění do nerozpustné formy budou na povrch upravovaného materiálu 
aplikována imobilizační činidla a jeho promícháním čelním nakladačem bude materiál 
homogenizován. 

Kontaminované odpady tekuté konzistence budou shromažďovány v příjmové nádrži. 
Průtokem přes kontrolovaný systém průtočných jímek s osazenými technickými kanálky, 
žlaby, nornými stěnami a zvláště časovým zdržením budou znečištěné vody rozděleny  
na vodu a olejnaté či jinak znečištěné kapaliny. Kapaliny budou akumulovány ve vlastních 
akumulačních nádržích.  Před nátokem vod do akumulační jímky budou čištěny přes filtrační 
nádrž s Vapex deskami. Vyčištění bude v akumulační nádrži prováděno pomocí 
dekontaminačních roztoků. Přebytek bude zpětně použit na zpětný rozstřik dekont. roztoků  
na zemní materiály na dekont. ploše. Akumulovaná olejnatá kapalina bude převezena  
na zařízení pro úpravu na další využití popř. na spálení v zařízeních pro tyto účely zřízené 
(spalovny, kotelny aj.). 

V případě požadavku na zvýšení kapacity dekontaminace bude na dekontaminační ploše 
instalována následující technologie: 

Z nakladače bude kal sypán do vibrační násypky opatřené na spodní straně sítem. Následná 
doprava podsítné frakce bude zajištěna dvoušnekovým dopravníkem. Do šnekového 
dopravníku bude zaústěn vývod z vážní nádoby na technické vápno. Při míšení dojde 
k chemické reakci. Kal změní částečně konsistenci. Po výpadu ze šnekového dopravníku bude 
substrát nadávkován dopravníkem na váze do rotorového míchače, kde se přidá konečný podíl 
vápna a dojde k intenzivnímu promíšení. Z míchače bude kal vynesen pásovým dopravníkem 
na zpevněnou plochu, kde se dokončí hydratační reakce k dokonalé imobilizaci.  

Popsané technologické zařízení bude schopno zpracovat až 1.000 t substrátu měsíčně  
při 8mi hodinové pracovní době a průměrném počtu 20 pracovních dnů/měsíc. Kapacita je 
dána kapacitou hlavního článku linky – mísiče. 

Provoz dekontaminačních ploch bude řízen provozním řádem. 

Plochu bude možné využívat i pro úpravu kontaminovaných zemin biodegradačními 
metodami v otevřených krechtech, nebo pro dočasné uložení uvedených odpadů  
před předáním oprávněné osobě. 

DOTŘIĎOVACÍ LINKA 

Navržena je technologie, která umožní zpracovávat primárně separované suroviny v množství 
až 15.000 t/rok. 

Příjmový dopravník (D01) bude umístěn v pravé části linky. Jedná se o robustní řetězový 
dopravník s gumovým pásem a ocelovými hrabičkami. Pomocí mechanismu bude materiál 
nahrnován do tohoto dopravníku tak, aby vznikala rovnoměrná vrstva suroviny. Velikost 
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plochy na příjmu materiálu nebude veliká, proto musí být dobře organizováno navážení 
suroviny, aby nedošlo k zahlcení dopravníku. Zároveň bude zajištěn dostatečný prostor  
pro příjem materiálu, manipulaci a bezpečný provoz vozidel. Obsluhující pracovník zde bude 
provádět první kontrolu a odstraňovat nežádoucí příměsi – např. velké kartony, které by 
mohly poškodit technologii. 

Ruční třídění bude probíhat na třídícím dopravníku. Přebírací stůl je řešen jako dopravník 
o šíři 1 200 mm s měnitelnou rychlostí 0,06 - 0,2 m.s-1. Bude zde umístěno 8 shozů, které 
naplňují 4 frakce. Shozy budou plněny shora i zboku, budou opatřeny protiprůvanovou 
klapkou. Z  každého místa bude možno pás zastavit pomocí koncových spínačů. Počet 
pracovníků obsluhy ručního třídění bude závislý na množství separovaného materiálu a počtu 
tříděných frakcí. U každého shozu mohou být maximálně 2 pracovníci. Třídící dopravník je 
zakončen klapkou, která umožňuje jak negativní, tak pozitivní výběr materiálu.  

Pod podestou ručního třídění, pod všemi páry shozů, budou umístěna velkoobjemová posuvná 
dna - lamelový dopravník stejné konstrukce jako příjmový dopravník, který bude automaticky 
vyskladňovat vyseparovanou surovinu pro lis. Navržený lis LOM 30 je elektronicky řízený 
balíkovací lis s hydraulickým vyklápěním určený pro lisování papíru, kartonů, plastů, PET 
láhví apod. s automatickým lisovacím cyklem.  

Výměnu vzduchu v prostoru kabiny ručního třídění 1x každé tři minuty bude zajišťovat 
vzduchotechnické zařízení s nuceným přívodem a nuceným odvodem vzduchu. Vzduch bude 
filtrován a v topném období ohříván v ohřívači. Pro letní období je možno zařadit chladič 
vzduchu. 

Systém větrání haly bude mírně přetlakový - odvod vzduchu je dimenzován na 80 % množství 
vzduchu přiváděného. Vzduchový výkon na přívodu je cca 2 300 m3/h a na odvodu 
2 000 m3/h. 

PLOCHA NA ZPRACOVÁNÍ DŘEVA 

V této části areálu bude docházet k úpravě stavebního a dále nevyužitelného dřeva z údržby 
parkových a lesních porostů. Úprava bude spočívat v jeho podrcení a přípravě na další 
zpracování v kompostovací jednotce nebo jako příměs do alternativního paliva. 

PLOCHA PRO ÚPRAVU ZBYTKOVÉ FRAKCE 

Úprava, která bude probíhat na zpevněné ploše, bude spočívat v jejich promíchání a lisování 
za účelem vytvoření alternativního paliva nebo vytížení svozové techniky při dopravě  
na příslušnou koncovku. 

Plocha bude doplněna dvěma skladovacími přístřešky pro zbytkovou frakci, které mohou být 
dále rozčleněny betonovými příčkami na jednotlivé skladovací boxy dle následujících frakcí:  

• zbytková frakce z dotřiďovací linky; 

• zbytková frakce ze zpracování dřeva; 

• zbytková frakce z recyklace olejových filtrů. 

Třetí přístřešek bude sloužit k uskladnění drobné mechanizace, sanačních souprav případně 
dalších pracovních pomůcek. 
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SKLAD NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ 

Sklad bude sloužit pro dočasné shromažďování odpadů kategorie N v atestovaných sběrných 
nádobách za účelem vytížení svozové techniky při dopravě na koncovku. 

Ve skladu bude z bezpečnostních a hygienických důvodů zajištěna dvojnásobná výměna 
vzduchu s možností zajištění 10-ti násobné výměny v případě havárie (vylitá, prasklá nádoba, 
apod). 

SKLAD OLEJŮ 

Objekt bude sloužit ke skladování olejů v uzavřených nádržích a jejich stáčení do cisteren. 
Poté budou přepravovány mimo areál k následnému využití. 

SOCIÁLNÍ A TECHNICKÉ ZÁZEMÍ 

V technické části areálu je navržen zděný provozně – administrativní objekt, který bude 
sloužit k provozním, administrativním a hygienickým účelům zaměstnanců zařízení.  

V 1. NP je navrženo komplexní sociální zázemí (šatny – čisté a špinavé, umývárny, toalety, 
sušárna pracovních oděvů), dále kanceláře: hlídače, obsluhy váhy, laboratoř, příruční sklad a 
sklad laboratorních vzorků.  

Ve 2. NP (užitné podkroví) je navržena zasedací místnost, kanceláře, kuchyňka a sociální 
zařízení (WC + sprcha). 

Vytápění objektu bude řešeno centrální kotelnou (do 50 kW) na biomasu vyrobenou v areálu. 
Alternativní paliva vyrobena z recyklace olejových filtr ů v tomto zařízení nebudou spalována. 

Součástí technického zázemí bude vážní zařízení. Jde o přejezdové vážní zařízení s obchodní 
certifikací, které umožní vážení i více nápravových vozidel a souprav. Při vážení bude provoz 
usměrněn světelnou signalizací. 

Očistný rošt je navržen jako oklepový očistný rošt se záchytným prostorem. Jedná se 
o betonovou konstrukci provedenou ze silničního betonu opatřenou ocelovými rámovými 
rošty, které tvoří pojížděnou část. Vlastní očista bude prováděna mechanickou cestou 
(přejezdem svozového vozu). Údržba kalového prostoru bude prováděna nadzvednutím 
ocelového roštu a odstraněním odpadlého materiálu. 

Kontrolní rampa bude sloužit k optické kontrole odpadů dovážených v otevřených vozech. 
Jedná se o ocelový svařenec provedený z válcovaných ocelových prvků. Rampa bude osazena 
na krajnici příjezdové komunikace na betonových patkách. Alternativně lze použít 
i průmyslovou kameru, osazenou na sloupu u vjezdu. 

K odstavení svozové techniky pro vozidla kategorie N2 bude sloužit garáž s 12 garážovými 
stáními, která bude doplněna dílnou pro provádění údržby a malých oprav vozidel. 

Mycí rampa, která bude sloužit k očistě svozové techniky, bude umístěna v záchytné vaně 
oplachových vod s odvodem do jímky. 
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TECHNOLOGICKÉ A STROJNÍ VYBAVENÍ 

- Čelní kolové nakladače 

- Štěpkovač dřevní hmoty 

- Překopávač kompostu 

- Síto na kompost vč. separátoru 

- Čerpadla zpětného výtlaku 

- Závlahové zařízení 

- Nájezdová váha 30 t 

- Technologická linka recyklace olejových filtrů 

- Technologická linka dotřídění primárně separovaných odpadů 

- Drtič pro zpracování dřeva a odpadů 

- Vysokozdvižný vozík 

 

Popis stavby 

KOMPOSTÁRNA 

Jako kompostovací jednotka je navržena vodohospodářsky zabezpečená plocha o výměře 
2.400 m2. Vodohospodářské zajištění je provedeno izolační folií PeHD 1,5 mm v kombinaci 
s betonovým krytem kompostovací plochy. Plocha bude rozdělena do samostatných sekcí 
(š=3,5 m), jejichž spád umožňuje samostatné odvedení případných průsaků do svodu 
průsakových vod a následně do sběrné jímky. Odvodnění „sekcí“ kompostování bude řešeno 
prostřednictvím vpustí a potrubím PVC-U 200 mm do přepouštěcího žlabu, který člení vody 
na „čisté“ (z ploch kde se nekompostuje) a „infiltrované“ (kde se kompostuje). Ze žlabu 
budou infiltrované vody převáděny do vodotěsné jímky užitného objemu cca 25 m3.  

RECYKLAČNÍ LINKA PRO OLEJOVÉ FILTRY 

Linka bude umístěna v samostatné hale půdorysných rozměrů 30x8 m a bude doplněna 
bezodtokou dvouplášťovou jímkou na odpadní olej. 

Vlastní zařízení bude umístěno na ploše o rozměrech cca 8 x 25 m, nosnost bude 
dimenzována nápravové zátěži 40t kamionu, výška budovy bude min. 7 m.  

DEKONTAMINAČNÍ PLOCHA 

K dekontaminaci bude sloužit zpevněná, vodohospodářsky zabezpečená plocha. Plocha bude 
odvodněna do zvláštní vodotěsné jímky a zabezpečena bude stejně jako skládka S-NO  
ve smyslu ČSN 83 8030, 83 8032 a vyhlášky 383/01 Sb. ve znění vyhlášky 294/2005 Sb. 

Aby nemohlo dojít k úniku do okolí, budou po obvodu plochy osázeny betonové obrubníky 
a složiště uzpůsobeno tak, aby bylo snadné složení substrátu z vozových souprav a  omezeno 
roznesení materiálu po složení. 

Nádrže budou z železobetonu třídy B20 s vloženou izolační fólií propojenou na podkladní 
izolaci ploch. 
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DOTŘIĎOVACÍ LINKA 

Je navržena v ocelové hale 42x18 m. Hala třídírny je navržena jako nezateplená, s nosnou 
ocelovou konstrukcí. Hala bude založena na základových betonových patkách. Podlaha haly 
bude betonová. V prostoru haly budou provedeny technologické jímky, dělící stěny, základy 
pro podestu ručního třídění a základ pod lis. Součástí haly budou svody a žlaby systému 
Lindab. 

PLOCHA NA ZPRACOVÁNÍ DŘEVA 

Plocha bude řešena jako živičná. Odvodnění bude zajištěno vyspádováním krytu  
do záchytných příkopů nebo okolního terénu. 

PLOCHA PRO ÚPRAVU ZBYTKOVÉ FRAKCE 

Bude stejného technického provedení jako plocha na zpracování dřeva. 

SKLAD NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ 

Navržen je zděný objekt půdorysných rozměrů 36x12 m s vodohospodářsky zabezpečenou 
podlahou, jejíž uzavírací vrstva bude odolná proti chemickým vlivům. Vodohospodářské 
zajištění bude provedeno izolací PEHD 2 mm přetaženou na obvodové stěny do + 30 cm. 

SKLAD OLEJŮ 

V objektu budou vybudovány dvě uzavřené ocelové nádrže objemu 10 m3 na betonových 
základech. Umístěny budou ve snížené (-30 cm) izolované vaně vč. prostoru stáčiště. Tato 
vana bude odvodněna do záchytné jímky, kde budou jímány také oleje z provozu recyklace 
olejových filtrů. 

SOCIÁLNÍ A TECHNICKÉ ZÁZEMÍ 

Jde o jednopodlažní budovu s užitným podkrovím, s hrubými půdorysnými rozměry 14,3 x 
10,6 m. Střecha bude sedlová. Alternativně lze provozní objekt zřídit i jako sestavu typových 
obytných a sanitárních kontejnerů s možností variabilního rozšíření v případě nárůstu počtu 
zaměstnanců.  

Garáž pro vozidla kategorie N2 bude provedena formou pozemního objektu půdorysných 
rozměrů 45x16 a 13x15 m.  

 

7. Předpokládaný termín zahájení a dokončení realizace záměru 

Stavba bude realizována v jednotlivých dílčích etapách dle finančních možností zadavatele a 
situace na trhu s odpady. Každá z realizovaných etap bude tvořit funkční celek schopný 
samostatného provozu. Rámcové rozdělení výstavby je předpokládáno takto: 

1. etapa Technicko hospodářské zázemí, sklad NO, recyklace olejových filtrů, 
zpracování dřeva; 

2. etapa Kompostovací jednotka, dekontaminační plocha; 

3. etapa Dotřiďovací linka druhotných surovin. 

Předpokládaný termín zahájení stavby 1. etapy:    4/2011 

Předpokládaný termín dokončení stavby 1. etapy:  12/2012 
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Termín zahájení výstavby je závislý na termínu získání stavebního povolení a na zajištění 
finančních prostředků. Termín výstavby dalších etap bude volen v závislosti na situaci 
v odpadovém hospodářství a trhu s druhotnými surovinami v daného regionu. 

 

8. Výčet dotčených územně samosprávných celků 

Území:       Jihomoravský kraj 

Obec:       Hodonín 

Pověřený obecní úřad:    Hodonín 

Pověřený obecní úřad s rozšířenou působností: Hodonín 

 

9. Výčet navazujících rozhodnutí podle § 10 odst. 4 a správních úřadů, které budou tato 
rozhodnutí vydávat 

- příslušná rozhodnutí dle úplného znění zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a 
krajiny; 

- § 4 odst. 2 závazné stanovisko k zásahu do VKP, vydává MěÚ Hodonín dle úplného 
znění zákona č. 289/1995 Sb., o lesích; 

- žádost o povolení těžby dle §33, odst.3, zákona č.289/1995 Sb., o lesích; 

- stavební povolení; 

Úřad města Hodonín - Stavební úřad, příslušný podle zákona o územním plánování a 
stavebním řádu (stavební zákon). 

- povolení k umístění a stavbě středního zdroje znečišťování ovzduší 

Krajský úřad Jihomoravského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, příslušný podle 
§ 48 odst. 1 písm. r) zákona č. 86/2002 Sb. o ochraně ovzduší a změně některých zákonů,  
v platném znění 

- investor je povinen písemně ohlásit termín zahájení zemních prací s předstihem 30 
dnů Archeologickému ústavu AV ČR, uzavřít před zahájením vlastních prací smlouvu 
o podmínkách provedení záchranného archeologického průzkumu s institucí 
oprávněnou k provádění archeologických výzkumů a umožnit provedení 
archeologického výzkumu. 

* a další, které vyplynou z požadavků orgánů ochrany přírody aj. 
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B.II. Údaje o vstupech 

1. Půda 

Stavba integrovaného systému sběru a využívání odpadů se plánuje v plochém území 
v nadmořské výšce cca 208 m při státní komunikaci II. tř. č. 432. Vlastnická práva náleží 
společnosti MEGAWASTE, spol. s.r.o. 

Záměrem dotčený pozemek se nachází na parcelním čísle 1451/154. Pozemek je při severní 
hranici porostlý vzrostlými stromy. Aby mohlo dojít k využití stávající plochy k plánovanému 
záměru, bude potřeba vykácet částečně lesní porost při severní hranici zájmové plochy. 
Stávající lesní porost je tvořen většinou vzrostlými topoly a vrbami. Na ploše vykáceného 
porostu dojde k úpravě terénu a budou zde vysazeny nové dřeviny s funkcí protihlukové 
stěny. Stávající porost nelze využít vzhledem ke špatnému zdravotnímu stavu a silně 
podmáčenému terénu v důsledku nekontrolovaného vypouštění odpadních vod z obytné 
zástavby Pánov. Kácení dřevin bude provedeno na základně povolení MěÚ Hodonín. Severní 
hranice plánovaného areálu, tvořená protihlukovou stěnou z vegetace, bude od obytné 
zástavby oddělena 20 metrů širokým biokoridorem a místní komunikací. 

Zemina vytěžená v průběhu výstavby jednotlivých objektů, především při hloubení 
základových děr, bude uložena na pozemku investora a použita na sadové úpravy. Bilance 
zemních prací bude provedena v dalším stupni dokumentace po provedení polohopisného 
výškopisného zaměření celého zájmového území. Předpokládá se, že výkopová zemina bude 
přednostně využita v areálu. S případným přebytkem bude naloženo dle platné legislativy 
(terénní úpravy, skládka jako TZS apod.). V případě nedostatku bude potřebné množství 
zajištěno investorem. 

Hodnoceným záměrem bude dotčen pozemek p.č. 1451/154. Parcela není v seznamu BPEJ. 

Tabulka 1: Informace o dotčených parcelách k.ú. Hodonín 
Parc. č. vlastník č. LV Vým ěra m2 druh pozemku způsob využití 

1451/154 MEGAWASTE, spol. s.r.o. 14864 28.501 ostatní plocha jiná plocha 

Před započetím výkopových prací budou vytýčena všechna podzemní vedení. Výkopové 
práce budou prováděny strojním zařízením v klimaticky příznivém počasí. 

Podrobnější údaje o nárocích na zábor půdy budou zpracovány v projektové dokumentaci.  
U pozemku není evidován žádný způsob ochrany. 

Investor nechá provést inženýrsko-geologický průzkum základových podmínek staveniště 
před zahájením vlastní výstavby. Součástí prací bude i hydrovrt, který bude využíván 
k čerpání užitkové vody pro zásobování areálu. 

Ochranná pásma inženýrských sítí: 

- Podzemní el .vedení do 110kV       1 m 

- Elektrická trafostanice z 1 a. 52kV na NN    2 m 

- VTL plynovod        4 m 

- VTL plynovod bezpečnostní pásmo     40 m 

- Středotlaký plynovod+ nízkotlaký plynovod+plynovodní přípojky 1 m 

- Vodovodní řád do průměru 500mm     2,5 m 

- Kanalizační stoky do průměru 500mm     1,5 m 

- Telekomunikační zařízení      1,5 m 
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Silniční ochranná pásma: 

Podél silničních komunikací budou respektována ochranná pásma mimo zastavěné území 
obce a to podle §30 Zákona o pozemních komunikacích č. 13/1997 Sb. v těchto vzdálenostech 
od osy komunikací: 

- 50 m od osy silnice I. tř.; 

- 15,0 m od osy silnice II. a III. tř.; 

- 15,0 m od osy místní komunikace mimo současně zastavěné území. 

Ostatní ochranná pásma: 

- 50 m ochranné pásmo lesa 

Záměr se nedotýká nemovitých kulturních památek ani jejich ochranných pásem. 

 

2. Voda 

V době výstavby 

Zajištění zásobování pitnou a užitkovou vodou po dobu výstavby bude řešeno dovozem. 

V době provozu 

V době provozu bude zásobování zajištěno vodovodní přípojkou a vlastní vrtanou studnou pro 
užitkovou vodu, která bude zřízena převodem hydrogeologického vrtu zhotoveného v rámci 
hydrogeologického průzkumu před zahájením vlastní výstavby na vodní dílo. 

Vodovodní přípojka pitné vody bude realizována ze stávající vodovodní šachty, která se 
nachází na č.p. 1451/154 u státní silnice. 

Nároky představují objem 120 l/osobu/den. Pro zkrápění kompostu bude v návaznosti  
na výsledky měření vlhkosti v kompostovacím krechtu využívána průsaková voda ze sběrné 
jímky kompostárny v množství max. 4 m3/den. 

Spotřeba pitné vody bude cca 120 l/os/den, tj. 2,4 m3 při počtu pracovníků 20. 

Pro očistu venkovních ploch a omezení prašnosti bude používána užitková voda z vrtané 
studny v množství 1,2 m3/den. 

 

3. Ostatní surovinové a energetické zdroje 

Vlastní stavební práce vyžadující připojení na zdroj NN, mohou využívat přípojku 
realizovanou jako první stavební objekt, za předpokladu osazení podružného měření. V době 
provozu bude řešeno samostatnou přípojkou. Do doby realizace přípojky a jejímu uvedení  
do provozu je nutno zajistit mobilní zdroj (elektrocentrála). 

Energetická bilance stavby 

Plánovaný příkon elektrické energie v cílovém stavu - 460 kW, s koeficientem soudobosti 0,8. 

Požadavky na kapacitu veřejných sítí 

Záměr předpokládá zajištění požadovaného příkon 460 kW, zřízením samostatné trafostanice 
požadovaného výkonu dle podmínek EO.N. a vnitroareálovým rozvodem NN. 
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Celková spotřeba energie 

Sociální a technické zázemí      10 kW 

Garáže, dílna        50 kW 

Dotřiďovací linka na papír a plasty   150 kW 

Dekontaminační plocha      10 kW (bez technologie) 

Kompostárna        10 kW 

Recyklace olejových filtrů    110 kW 

Sklad NO        20 kW 

Rezerva      100 kW___________________ 

Celkem      460 kW (koef. soudobosti 0,8) 

 

4. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 

Zájmová lokalita se nachází v okrajovém nezastavěném území města Hodonína. 

Napojení lokality 

Předmětná plocha se přímo napojuje na silnici II. třídy II/432, vedené po p.č. 2828/2, která je 
ve správě Správy a údržby silnic Jihomoravského kraje samostatným sjezdem. Sjezd bude 
proveden v km 64,660 naproti vjezdu do areálu firmy OMNIKA s.r.o. Zpevnění je navrženo 
asfaltobetonovým krytem a počítá s intenzitou dopravy 15-100 TNV/24 hod. 

Po dobu výstavby 

Přístup je zajištěn po silnici II. tř. č. 432, vedené po p.č. 2828/2, která je ve správě Správy a 
údržby silnic Jihomoravského kraje a dále samostatným hospodářským sjezdem  
na č.p. 1451/154. 

K dopravě stavebních materiálů a technologických komponentů pro výstavbu bude využívána 
silniční doprava. Je odhadováno, že v období výstavby bude zapotřebí 50 jízd těžkých 
nákladních automobilů a 20 osobních a dodávkových denně v denní době, pro zajištění 
výkopových prací a přepravu stavebních materiálů. Podrobnější informace viz kapitola 
B.III.4. 

Intenzita dopravy 

V blízkosti areálu probíhá silnice II/432 (Kyjov – Hodonín), která protíná silnici I/55 (Břeclav 
– Hodonín - Strážnice – Veselí nad Moravou).  

Tabulka 2: Výsledky sčítání na dálniční a silniční síti v okolí záměru v roce 2005 [zdroj 10]  
Číslo silnice Místo stanoviště a číslo sčítacího úseku Intenzita dopravy (počet vozidel/24 hod.) 

II/432 6-2657   4 966 
II/432 6-2650   4 591 
I/55 6-0890   9 357 
I/55 6-0820 10 485 

Dle územního plánu města Hodonína (změny č. 35) je plánována změna křižovatky, 
vybudování nájezdů na silnici I/55 a zlepšení dopravní situace (problémy při napojení  
ze silnice II/432 na I/55 ve směru Rohatec). Návrh řešení je patrný na schématu 3 přílohy č. 5. 
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Požadavky na kapacitu dopravních sítí 

Dopravní obsluha je uvažována cca 20, ve špičkách 40 vozidel denně, což pro stávající 
dopravní síť neznamená výraznou změnu dopravní zátěže. 

Areál je spojen s komunikací stávajícím samostatným vjezdem, který slouží současně i jako 
výjezd pro vozidla obsluhy.  

Parkovací místa  

Součástí areálu bude garáž k odstavení svozové techniky pro vozidla kategorie N2. Parkovací 
místa jsou vypočtena dle ČSN 736110. Zřízena budou také 2 parkovací stání pro vozidla 
obsluhy. 

 

 

B.III. Údaje o výstupech 

1. Ovzduší 

Období výstavby 

V průběhu výstavby budou do ovzduší emitovány především prachové částice související 
s prováděním zemních prací a pojezdem vozidel a mechanizmů po nezpevněných površích. 
V menší míře bude ke znečištění ovzduší prachem přispívat doprava stavebních materiálů 
a osob. Prašnost související s výstavbou střediska je obvyklým projevem stavebních prací 
obdobného charakteru, který nelze zcela eliminovat ani modelově odhadnout, protože 
zásadním způsobem závisí na klimatických podmínkách a zejména důslednosti opatření  
ke snižování prašnosti (obvykle kropení prašných povrchů). 

S provozem mobilních zdrojů znečišťování ovzduší bude souviset také méně významné 
znečištění výfukovými plyny (vzhledem k očekávaným počtům vozidel stavby a poměrně 
vysoké intenzitě dopravy na přilehlé komunikaci II/432 bude příspěvek zanedbatelný). 

Emise do ovzduší související se stavebními pracemi budou krátkodobé. Stavba bude 
prováděna etapovitě. Každá z realizovaných etap bude tvořit funkční celek schopný 
samostatného provozu: 

1. etapa – Technicko hospodářské zázemí, sklad NO, recyklace olejových filtrů, zpracování 
dřeva   

2. etapa – Kompostovací jednotka, dekontaminační plocha 

3. etapa – Dotřiďovací linka druhotných surovin 

Z výše uvedeného vyplývá, že emise do ovzduší budou poměrně nízké (úlet prachových částic 
lze očekávat pouze z části areálu dotčeného příslušnou etapou výstavby). 

Období provozu 

Středisko pro nakládání s odpady bude zdrojem emisí prachu. Bude se jednat zejména 
o  sekundární prašnost, především ze zpevněných povrchů, vyvolanou pojezdem techniky. 
Jedná se o plošný zdroj znečišťování.  

Výfukové emise (plošné a liniové zdroje) lze vzhledem k blízkosti silnice II/432 a počtu 
obslužných vozidel považovat málo významné). Emise tuhých znečišťujících látek budou 
proto silně závislé na klimatických podmínkách a způsobu očisty ploch v areálu a je možno je 
snadno regulovat vodním ostřikem. 
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S ohledem na proměnlivou velikost emise suspendovaných částic PM10 v různých bodech 
liniového zdroje v blízkosti areálu - provozu na silnici II/432 - jsou emise z tohoto zdroje 
znečišťování vyčísleny v přílohové části rozptylové studie (rozsáhlá tabulková příloha). 

Emise prachu v podobě suspendovaných částic PM10 z liniového a plošného zdroje 
znečišťování ovzduší uvnitř areálu (automobilová doprava odpadů a pohyb obslužných 
mechanizmů) jsou dokumentovány následující tabulkou. 

Tabulka 3: Emise PM10 ze zdrojů znečišťování uvnitř areálu 

zdroj hmotnostní tok jednotka 
liniový zdroj - doprava odpadů 4,55.10-5 g/m/s 

plošný zdroj - manipulace uvnitř areálu 0,435 g/s 

Kompostování bude plošným zdrojem amoniaku, metanu, CO, CO2 a N2O. S ohledem  
na obvyklou velikost emisí z kompostáren se srovnatelnou technologií a kapacitou, imisní 
limity a toxikologický potenciál těchto látek je relevantní požadavek hodnotit vlivy  
na ovzduší pouze v případě amoniaku. Další polutanty mohou ovlivnit kvalitu ovzduší pouze 
nevýznamně. 

Tabulka 4: Emise amoniaku ze zdrojů znečišťování uvnitř areálu 

zdroj hmotnostní tok jednotka 
plošný zdroj - kompostování 0,042 g/s 

Emise ostatních plynných polutantů (výfukové zplodiny z automobilů a mechanizmů - liniové 
a plošné zdroje) z navrženého střediska budou málo významné. 

S ohledem na nakládání s biologicky rozložitelným odpadem nelze zcela vyloučit vznik 
zápachu. Samotné kompostování může být zdrojem zápachu pouze při vzniku anaerobních 
podmínek v krechtech nebo při kompostování komunálního odpadu. Procesy, které jsou 
zdrojem zápachu, mohou nastat také při dlouhých dobách skladování odpadu na ploše 
střediska před kompostováním. 

Navržená technologie kompostování je standardního typu a při dodržení skladby přijímaných 
odpadů a obvyklých provozních postupů, které budou obsaženy v provozním řádu zařízení, 
nelze očekávat významnější zdroj pachových látek v areálu. 

 

2. Odpadní vody 

Při provozu záměru budou produkovány splaškové vody v množství 120 l/osoba/den. 
Splaškové vody budou převedeny prostřednictvím samostatné přípojky do bezodtokové 
kanalizační jímky, odkud budou vody odváženy na ČOV. 

Plochy, kde dochází k nakládání s odpady uvolňujícími látky nebezpečné vodám, budou 
vodohospodářsky zabezpečeny dle ČSN 83832 a odvodněny do nepropustných jímek. 
Následně budou jako odpad předány oprávněné osobě ve smyslu platné odpadové legislativy. 
Výjimkou jsou infiltrační vody z kompostování, které budou ze sběrné jímky zpětně čerpány 
ke zkrápění kompostu. 

U vod používaných ke zkrápění prašných povrchů a k vlhčení kompostu je předpokládán 
100% výpar, takže při těchto aktivitách odpadní vody nebudou vznikat. 

Dešťové vody odváděné ze zpevněných ploch v areálu, nejsou dle zákona č.254/2001 Sb., 
o vodách, v platném znění, odpadními vodami (jedná se o vody povrchové). Tyto srážkové 
vody budou svedeny do nádrže povrchových vod, o objemu 120 m3, která bude současně 
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sloužit jako požární nádrž a pro předzásobení technologickou vodou (zkrápění krechtů, popř. 
očista areálu, zamezení prašnosti). Nádrž je ve variantě č. 1 řešena jako monolitická uzavřená, 
ve variantě č. 4 jako otevřená. Případné přebytky srážkových vod budou odváděny z nádrže 
do vsakovacího systému a zasakovány do horninového prostředí. 

 

3. Odpady 

Období výstavby 

Druhy odpadů, které pravděpodobně budou vznikat při výstavbě objektu, jsou uvedeny  
v následující tabulce. Odvoz a řádnou likvidaci odpadů vznikajících během stavebních prací 
zabezpečí zhotovitel stavby v souladu s příslušnými předpisy a normami. 

Možné úniky ropných látek z provozu přepravní a stavební techniky a strojů budou ihned 
sanovány vhodným nasákavým materiálem a dále bude nakládáno s tímto materiálem  
dle příslušného zákona. Menší úkapy těchto látek mohou být sanovány např. Vapexem nebo 
obdobným univerzálním sorbentem. 

Období provozu 

Provozovna bude původcem odpadů, které vzniknou provozem areálu. Odpady jsou 
evidovány původcem ve smyslu zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a jeho prováděcích 
vyhlášek, v platném znění. 

Tabulka 5: Seznam předpokládaných odpadů 
Kód Kategorie Název 

15 01 01 O Papírové a lepenkové obaly 
15 01 02 O Plastové obaly 
15 01 10 N Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo obaly těmito látkami znečištěné 
15 02 02 N Absorpční činidla, filtrační materiály, (včetně olejových filtrů jinak blíže 

neurčených), čistící tkaniny a ochranné oděvy znečištěné nebezpečnými látkami 
20 01 21 N Zářivky a jiný odpad obsahující rtuť 
20 01 33 N Baterie a akumulátory, zařazené pod čísly 16 06 01, 16 06 02 nebo 16 06 03 a 

netříděné baterie a akumulátory obsahující tyto baterie 
20 03 01 O Směsný komunální odpad 
20 03 03 O Uliční smetky 

Odpady kategorie N (nebezpečné) budou předány k likvidaci oprávněné osobě. Nevyužitelné 
odpady kategorie O (ostatní) budou ukládány do sběrných nádob a využitelné předávány 
oprávněné osobě jako druhotná surovina. 

Odpady, se kterými bude v areálu nakládáno 

Areál je budován za účelem nakládání s odpady kategorie N a O, jejich úpravy pro druhotné 
využití nebo likvidace. 

Předpokládané objemy zpracovaných odpadů – 25 000 t/rok kategorie O, 3 000 t kategorie N. 
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Tabulka 6: Seznam odpadů, se kterými bude na lokalitě nakládáno 
Kód Kategorie Název 

02 01 08 N Agrochemické odpady obsahující nebezpečné látky 
07 01 04 N Jiná organická rozpouštědla, promývací kapaliny a matečné louhy 
07 03 04 N Jiná organická rozpouštědla, promývací kapaliny a matečné louhy 
08 01 11 N Odpadní barvy a laky obsahující organická rozpouštědla nebo jiné neb. látky 
08 01 13 N Kaly z barev nebo laků obsahující organická rozpouštědla nebo jiné neb. látky 
08 03 08 O Vodné a kapalné odpady obsahující tiskařské barvy 
08 03 12 N Odpadní tiskařské barvy obsahující nebezpečné látky 
08 03 17 N Odpadní tiskařský toner obsahující nebezpečné látky 
08 03 99 O Odpady jinak blíže neurčené 
08 04 09 N Odpadní lepidla a těsnící materiály obsahující organická rozpouštědla nebo jiné 

nebezpečné látky 
09 01 02 N Vodné roztoky vývojek ofsetových desek 
09 01 04 N Roztoky ustalovačů 
11 01 05 N Kyselé mořící roztoky  
11 01 16 N Nasycené nebo upotřebené pryskyřice iontoměřičů 
12 01 07 N Odpadní minerální řezné oleje neobsahující halogeny (kromě emulzí a roztoků) 
12 01 18 N Kovový kal (brusný kal, honovací kal a kal z lapování) obsahující olej 
13 02 08 N Jiné motorové, převodové a mazací oleje 
13 03 07 N Minerální a nechlorované izolační a teplonosné oleje 
14 06 02 N Jiná halogenovaná rozpouštědla a směsi rozpouštědel 
14 06 03 N Jiná rozpouštědla a směsi rozpouštědel 
14 06 04 N Kaly nebo pevné odpady obsahující halogenovaná rozpouštědla 
15 01 01 O Papírové a lepenkové obaly 
15 01 04 O Kovové obaly 
15 01 10 N Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo obaly těmito látkami znečištěné 
15 02 02 N Absorpční činidla, filtrační materiály (včetně olejových filtrů jinak blíže 

neurčených), čistící tkaniny a ochranné oděvy znečištěné nebezpečnými látkami 
16 01 07 N Olejové filtry 
16 01 13 N Brzdové kapaliny 
16 01 14 N Nemrznoucí kapaliny obsahující nebezpečné látky 
16 05 06 N Laboratorní chemikálie a jejich směsi, které jsou nebo obsahují nebezpečné látky 
16 05 07 N Vyřazené anorganické chemikálie, které jsou nebo obsahují nebezpečné látky 
16 05 08 N Vyřazené organické chemikálie, které jsou nebo obsahují nebezpečné látky 
16 06 01 N Olověné akumulátory  
16 06 02 N Nikl-kadmiové baterie a akumulátory 
19 08 13 N Kaly z jiných způsobů čištění průmyslových odpadních vod obsahující neb. látky 
20 01 19 N Pesticidy 
20 01 21 N Zářivky a jiný odpad obsahující rtuť 

Do areálu budou od občanů a živnostníků sváženy tyto odpady: tříděný odpad (papír, plasty, 
sklo), nebezpečné odpady, olejové filtry, biologický odpad. Na výstupu vznikne nevyužitelná 
frakce nebezpečných a ostatních odpadů, která bude skládkována nebo spalována a využitelná 
frakce (alter. palivo a druhotná surovina), která bude dále zpracována mimo areál. 

Schéma toku odpadů je znázorněno v příloze č. 8c. 
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4. Ostatní 

Hluk 

Výpočet ekvivalentních hladin hluku, jehož zdrojem bude výstavba a provoz střediska 
integrovaného sběru a zpracování odpadů, byl proveden pro následující stavy: 

1. Současný stav; 

2. Období výstavby; 

3. Provoz střediska (pro dvě z navrhovaných variant umístění jednotlivých objektů). 

Pro hluk z provozu byla ekvivalentní hladina akustického tlaku stanovena, dle ustanovení 
nařízení vlády č. 148/2006 Sb., pro chráněný venkovní prostor staveb a pro osm 
nejhlučnějších hodin v denní době. Pro stanovení LAeq,T se předpokládá nejhorší možný 
stav, a to, že budou v provozu všechny zdroje hluku v areálu, včetně dopravy po účelových 
komunikacích. Pro hluk z dopravy na veřejných komunikacích byla ekvivalentní hladina 
akustického tlaku vypočtena pro celou denní dobu. 

Hladiny hluku ve venkovním prostoru byly modelovány pomocí programového vybavení 
HLUK+, verze 8.11, sériové číslo 6012, na snímku katastrální mapy; s podkladem 
ortofotomapy dané lokality M = 1: 3000. Vzhledem k malým výškovým rozdílům na lokalitě 
nebyl použit digitální model terénu. Ekvivalentní hladiny hluku byly vypočteny pro venkovní 
chráněný prostor definovaný v souladu s § 30, odst. 3) zákona 258/2000 Sb. 

- Výpočtový bod č.1 - dům č.p. 2924, 2 m před jz fasádou, 3 a 6 m nad úrovní terénu. 

- Výpočtový bod č.2 - dům č.p. 3856, 2 m před jz fasádou, 3 a 6 m nad úrovní terénu. 

- Výpočtový bod č.3 - dům č.p. 3546, 2 m před západní fasádou, 3 a 6 m nad úrovní terénu. 

Dopravní hluk 

Současný stav provozu na uvedených komunikacích byl odvozen z výsledků celostátního 
sčítání dopravy v r. 2005 (zdroj: www.rsd.cz). Četnost automobilového provozu, který souvisí 
s provozem areálu, bude činit max. 40 nákladních automobilů a 32 osobních automobilů 
denně v denní době. 

K dopravě stavebních materiálů a technologických komponentů pro výstavbu bude využívána 
silniční doprava. V období výstavby je odhadována potřeba 50 jízd těžkých nákladních 
automobilů a 20 osobních a dodávkových denně, v denní době. Intenzity dopravy použité  
k vypracování hlukové studie jsou shrnuty v následující tabulce (sčítání dopravy proběhlo  
v roce 2005, zavedena je proto korekce nárůstu vozidel do roku 2009). 

Tabulka 7: Průměrná denní četnost provozu na komunikacích 

Profil N OA Nna N OA Nna N OA Nna 
 bez realizace výstavba cílový  stav 

II/342 6-2650 4629 819 4649 869 4661 859 
II/342 6-2657 5180 735 5200 785 5212 775 

účelová v areálu - - 20 50 32 40 
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Tabulka 8: Vypočtené hladiny dopravního hluku, denní doba 

Výp. bod  výška [m] LAeq,T [dB]  
souč. stav 

LAeq,T [dB]  
výstavba 

LAeq,T [dB]  
cílový stav 

1 3.0  45.2 45.4 45.3 
1 6.0 45.4 45.6 45.5 
2 3.0  35.3 35.5 35.4 
2 6.0 37.1 37.3 37.3 
3 3.0  57.4 57.6 57.5 
3 6.0 58.7 58.9 58.8 

 

Hluk ze stacionárních zdrojů - období výstavby 

V období výstavby bude plošným zdrojem hluku plocha hlavního staveniště. Zde bude hluk 
způsoben provozem stavebních mechanizmů a pojezdy nákladních automobilů se stavebními 
materiály a v prostorech mimo veřejné komunikace. Při hodnocení situace byl provoz  
na ploše staveniště modelován pojezdy těžkých nákladních automobilů v terénu s hladinou 
hluku jednotkového vozidla 90 dB. Dále k těmto zdrojům přistupuje i hluk ze stavebních 
činností. Tyto činnosti budou prováděny pouze v denní době. Hluk na ploše staveniště byl 
modelován nepřetržitou činností tří stavebních strojů s akustickým výkonem 105 dB (bagr, 
nakladač ap.). 

Tabulka 9: Hladiny hluku  - období výstavby, denní doba 

Výp. bod č. výška [m] LAeq,T [dB]  
doprava*) 

LAeq,T [dB]  
stac. zdroje 

LAeq,T [dB]  
celkem 

  období výstavby 
1  3.0  42.5 63.9 63.9 
1 6.0 43.7 63.4 63.4 
2 3.0  38.2 61.8 61.8 
2 6.0 41.6 62.8 62.9 
3 3.0  36.5 57.9 57.9 
3 6.0 36.3 57.9 57.9 

*)doprava po účelových komunikacích 

 

Hluk ze stacionárních zdrojů - provoz zařízení 

Za zdroje plošné jsou v období provozu považovány stěny haly, technologické linky  
na dotřídění odpadů a linky recyklace olejových filtrů. Při zpracování hlukové studie byl brán 
v úvahu stav, kdy budou v provozu všechna uvedená technologická zařízení nepřetržitě 
v denní době. Manipulace s odpady probíhá uvnitř haly, za pomoci vysokozdvižných vozíků 
(LWA  = 82 dB). V době noční linky v provozu nebudou. 
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Akustické výkony na jednotlivých prvcích fasády byly vypočteny dle ČSN – EN 12354-4 
Přenos zvuku z budovy do venkovního prostoru. Za základ byly použity hladiny hluku 
udávané výrobci jednotlivých zařízení. Třídící linka je složena z následujících komponentů: 

Tabulka 10: Složení třídící linky 

stroj L WA [dB] 
příjmový a vynášecí dopravník  86 
třídící dopravník  85 
lis 94 
plnící dopravník lisu 85 

Tabulka 11: Akustické výkony na obvodových konstrukcích haly třídící linky 

L pA [dB] prvek X´ as [dB] Cd plocha [m2] L WA [dB] 
 jihozápadní fasáda 

78,7 stěna 31,58 -3 294 68,67 
78,7 okno 26,25 -3 42 65,68 
78,7 vrata 1 -3 9 84,24 

 severovýchodní fasáda 
78,7 stěna 31,5 -3 294 68,88 
78,7 okno 26,25 -3 42 65,68 

 severozápadní a jihovýchodní fasáda 
78,7 stěna 28,59 -3 134 68,38 
78,7 okno 16,69 -3 10 69,01 

Tabulka 12: Složení linky na recyklaci olejových filtrů 

stroj L WA [dB] 
dopravník drtiče  86 
drtič 102 
dopravník odstředivky 85 
odstředivka 98 
magnetický separátor 88 
vynášecí dopravník  85 
lis 94 

Tabulka 13: Akustické výkony na obvodových konstrukcích haly recyklace filtrů 

L pA [dB] prvek X´ as [dB] Cd plocha [m2] L WA [dB] 

 jihozápadní fasáda 
89,4 stěna 31,47 -3 246 78,68 
89,4 okno 22,11 -3 10 74,29 
89,4 vrata 1 -3 9 94,94 

 severovýchodní fasáda 
89,4 stěna 31,36 -3 246 78,95 
89,4 okno 22,11 -3 10 74,29 

 severozápadní fasáda 
89,4 stěna 28,21 -3 86 77,53 
89,4 okno 17,85 -3 10 78,55 
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Zdroje bodové 

K manipulaci s odpady na plochách a k úpravě odpadů budou používány: 

Čelní kolový nakladač   LWA  = 96 dB  

Štěpkovač dřevní hmoty   LWA  = 109.5 dB 

Překopávač kompostu   LWA  = 98 dB 

Síto na kompost vč. separátoru  LWA  = 95 dB  

Čerpadla zpětného výtlaku   LWA  = 82 dB 

Drtič dřeva a odpadů   LWA  = 112 dB 

Vysokozdvižný vozík   LWA  = 84 dB 

Vzduchotechnické zařízení zajišťuje výměnu vzduchu v prostoru kabiny ručního třídění; 
každé je mírně přetlakové. Vzduchový výkon je na přívodu cca 2 300 m3/h a na odvodu 
2 000 m3/h. 

Přívodní i odvodní jednotka je sestavena z prvků systému TERNO firmy Alteko, na sací a 
výfukové straně jsou jednotky osazeny tlumiči hluku, sání i výtlak jsou vedeny z fasády 
objektu (sání LWA  = 76 dB  výtlak LWA  = 74 dB včetně tlumičů). 

V případě potřeby a přání investora je možno pro přímé chlazení instalovat výparníkový 
chladící díl TERNO-S 315-CH4-P-Z a kondenzační jednotku JHE-ZR-40.20 (LWA  = 72 dB). 

Varianta 1 

Tabulka 14: Ekvivalentní hladiny hluku ze stacionárních zdrojů, bez opatření, denní doba 

Výp. bod  výška [m] LAeq,T [dB]  
doprava*) 

LAeq,T [dB]  
stac. zdroje 

LAeq,T [dB]  
celkem 

  varianta 1 
1  3.0  22.7 47.2 47.2 
1 6.0 24.5 48.3 48.3 
2  3.0  19.2 47.0 47.0 
2 6.0 21.7 47.9 47.9 
3 3.0  28.7 56.1 56.1 
3 6.0 30.9 56.3 56.3 

*) doprava mimo veřejné komunikace 

Z výsledků výpočtu vyplývá, že obytná zástavba na severu lokality je od zdrojů hluku v této 
variantě odstíněna budovami střediska pro nakládání s odpady a hygienické limity zde nejsou 
překračovány. V okolí výpočtového bodu č. 3 zdroje hluku odstíněny nejsou a lze zde 
očekávat hladiny akustického tlaku na úrovni 56 dB – tedy hladiny nadlimitní. 

Z tohoto důvodu je navrženo identické opatření, jak bylo uvedeno v akustické studii 
z prosince 2007 (AS CONSULT, Ing Kříž). Ve vzdálenosti 4 – 5 m od štěpkovače bude 
realizována protihluková stěna ve tvaru „L“ ve směru severovýchod – jihovýchod. Stěna bude 
o výšce 5 m a délce 16 m s poměrem stran 1:1 (strana 8 m). Dle sdělení investora se s tímto 
řešením počítá a stěna bude realizována tak, aby z druhé strany byla využitelná jako zásobník 
vstupní suroviny. 

Stejné řešení je nutné navrhnout i pro drtič dřevního odpadu a pracovní vytížení těchto strojů 
(štěpkovač a drtič) organizovat tak, aby nedocházelo k souběhu práce na těchto zařízeních. 
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Po realizaci uvedených opatření lze očekávat následující situaci. 

Tabulka 15: Ekvivalentní hladiny hluku ze stacionárních zdrojů, s opatřeními, denní doba 

Výp. bod č. výška [m] LAeq,T [dB]  
doprava*) 

LAeq,T [dB]  
stac. zdroje 

LAeq,T [dB]  
celkem 

  varianta 1 
1  3.0  22.7 45.8 45.8 
1 6.0 24.5 46.8 46.8 
2  3.0  19.2 45.8 45.8 
2 6.0 21.7 46.7 46.7 
3 3.0  28.7 46.7 46.8 
3 6.0 30.9 47.0 47.1 

*) doprava mimo veřejné komunikace 

Varianta 4 

Tabulka 16: Ekvivalentní hladiny hluku ze stacionárních zdrojů, denní doba 

Výp. bod č. výška [m] LAeq,T [dB] doprava*)  LAeq,T [dB] stac. 
zdroje 

LAeq,T [dB] celkem 

  varianta 4 
1  3.0 29.2 62.2 62.2 
1 6.0 30.5 62.2 62.2 
2  3.0  23.4 57.5 57.5 
 2 6.0 25.6 60.9 60.9 
3 3.0  28.9 61.9 61.9 
3 6.0 30.1 62.5 62.5 

*) doprava mimo veřejné komunikace 

V případě varianty č. 4 jsou překročení limitu tak velká, že organizačními opatřeními nelze 
splnění hygienických limitů zajistit. Technická opatření (val zeminy, nebo protihlukové 
stěna), i kdyby byla provedena po celé severní a jižní straně areálu o výšce 9 m, rovněž plně 
nezaručí splnění hygienických limitů. U variant č. 2 a 3 lze očekávat obdobnou situaci. 
Z tohoto důvodu bude dále hodnocena pouze varianta č. 1. 

Vibrace 

Vibrace způsobené průjezdy těžkých nákladních automobilů v období výstavby lze očekávat 
pouze v bezprostředním okolí příjezdové trasy, zvláště v případě poškozených a nedostatečně 
udržovaných komunikací. Lze předpokládat, že u staveb pro bydlení se negativně neprojeví. 
V období provozu nebude hodnocený záměr zdrojem vibrací. 

Záření 

V technologických celcích budou instalovány elektromotory. Běžné elektromagnetické pole 
vzniklé při chodu těchto strojů nebude vyvolávat nežádoucí účinky. Tyto stroje jsou zdroji 
pouze nízkofrekvenčního elektromagnetického záření. Všechny tyto zdroje jsou navrženy tak, 
aby jejich účinky na zdraví obsluhy, byly zanedbatelné, neměřitelné. 

Zápach 

Potenciálním zdrojem zápachu by mohly být kompostovací krechty, ovšem pouze v případě 
nedodržování technologické kázně v režimu provzdušňování kompostu a v důsledku toho 
vzniku anaerobních procesů. Při správném režimu kompostování hodnocený záměr nebude 
zdrojem zápachu. 
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5. Doplňující údaje 

Terénní úpravy 

Plocha na zpracování dřeva 

Součástí objektu je i provedení terénních úprav a pláně pod zpevněné plochy. Bude proveden 
násyp po vrstvách tl. 20 cm a hutnění, aby bylo dosaženo únosné silniční pláně.  

Na ploše staveniště dojde částečně k úpravám terénu a k sejmutí půdního horizontu. Vytěžená 
zemina bude uložena v zájmovém areálu tak, aby mohla být po ukončení stavebních prací 
použita pro konečnou úpravu povrchu terénu. 

Zásahy do krajiny 

V souvislosti s výstavbou bude odstraněn stávající porost podél severní hranice zájmového 
území a místo něj bude zřízen nový biokoridor s bylinným, keřovým a stromovým patrem. 
Kácení dřevin bude provedeno na základě povolení Městského úřadu Hodonín. 

 

 

C. Údaje o stavu životního prost ředí v dot čeném území 

C.1. Výčet nejzávažn ějších environmentálních  charakteristik dot čeného území 

Územní systém ekologické stability (ÚSES) 

Územní systémy ekologické stability krajiny plní v krajině následující funkce: 

• uchování přirozeného genofondu krajiny; 

• existence ekologicky stabilních formací v krajině a jejich příznivé působení na okolní 
méně stabilní plochy; 

• zvýšení estetické hodnoty krajiny; 

• vytvoření podmínek pro polyfunkční využití krajiny. 

Lokalita vymezená pro realizaci záměru není součástí územního systému ekologické stability, 
v záměrem dotčeném území se nenacházejí regionální či lokální biocentra ani biokoridory. 
Situace je patrná z Přílohy č. 5 ÚSES. Na východ o zájmové lokality se nachází biocentrum 
regionálního významu (RBC) Pánov, které odděluje od lokality záměru státní komunikace 
II/432. Při severní hranici zájmové lokality je navržen biokoridor lokálního významu (LBK) 
RK 132 v šířce 20-ti metrů, který propojuje stávající RBC Pánov s navrhovaným lokálním 
biocentrem (LBC) Na cvičišti, viz schéma 3 Přílohy č. 5. Biokoridor RK 132 bude v případě 
realizace od záměru oddělen pruhem zeleně. 

Návrh na vydání změny územního plánu č. 35 byl předložen odborem rozvoje města Hodonín 
v dubnu 2009. Zastupitelstvo tento návrh odsouhlasilo na svém zasedání 1.6. 2009. V rámci 
zpracování změny ÚP č. 35 nebylo požadováno hodnocení vlivů na životní prostředí nebo 
lokality Natura 2000. 

V rámci změny č. 35 územního plánu je upraven rozsah plochy pro výrobní aktivity (v ÚPN 
SÚ rezervní plocha), což vyvolává i úpravu trasy regionálního biokoridoru v části podél 
stávající účelové komunikace. Vymezena je plocha pro realizaci regionálního biokoridoru RK 
132. Navržena je realizace v rámci ploch pro krajinnou zeleň - 35/3 a 35/4 – výsadba zeleně 
dle stanovištních podmínek. 
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Obecně závazná vyhláška č. 5/97 o závazných částech územního plánu Města Hodonína 
v článku 9 stanovuje o místním systému ekologické stability toto: 

9.1. Plochy tvořící biocentra a biokoridory jsou nezastavitelné. Na plochách vymezených  
pro územní systém ekologické stability a pro chráněné významné krajinné prvky se zakazuje 
měnit kultury s vyšším stupněm ekologické stability na kultury s nižším stupněm ekologické 
stability, dále na těchto plochách nelze provádět nepovolené pozemkové úpravy, odvodňování 
pozemků, úpravy vodních toků, těžit nerosty a jiným způsobem závažněji narušovat 
ekologicko - stabilizační funkci těchto ploch. 

9.2. Nadregionální systém je vymezen větví podél řeky Moravy s přilehlými lesními 
komplexy, druhá větev propojuje regionální biocentrum Kapánsko přes nadregionální 
biocentrum Černé blato s řekou Moravou. V nadregionálním biokoridoru podél řeky Moravy 
jsou vložena dvě regionální biocentra - Očovský les a Zásada - Gebhard. 

9.3. Regionální biokoridor je veden souběžně s řekou Moravou po hraně doubravy  
s regionálním biocentrem Pánov. Propojení na řeku Moravu je navrženo dvěma větvemi 
biokoridoru. 9.4. Místní systém ekologické stability doplňuje tyto nadřazené systémy a je 
patrný z grafické a textové části [zdroj 1]. 

Výstavbou ani provozem záměru nebude ovlivněn žádný ze stávajících a navrhovaných prvků 
ÚSES. 

 

Chráněná území, přírodní parky, významné krajinné prvky, Natura 2000 

Zvláště chráněná území podle zákona č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny se  
v dotčeném území ani v jeho blízkosti nenacházejí. 

Ochranná pásma vodních zdrojů se v blízkosti posuzované lokality nenacházejí (koryto řeky 
Moravy je vzdáleno cca 3 km JV). Zájmová lokalita je situována cca 1,5 severně  
od CHOPAV Kvartér řeky Moravy. 

Maloplošné zvláště chráněné území (MZCHÚ) se vyskytuje 2,4 km jižním směrem  
od zájmové lokality. Jde o PP Očovské louky na ploše 53,49 ha. Lokalita se nachází  
na východním okraji města Hodonína a byla vyhlášena v r. 1990. Jde o lokalitu původně 
vlhkých luk s výskytem řady vzácných a ohrožených druhů rostlin a živočichů. Území má 
velký estetický a krajinářský význam.  

Velkoplošné chráněné území (VCHÚ) CHKO Bílé Karpaty se nachází cca 9 km východně  
od zájmové lokality.  

Na zájmové lokalitě se nevyskytují přírodní parky.  

VKP 

Významné krajinné prvky jsou vymezeny ve dvou rovinách. Ze zákona jsou to veškeré lesy, 
rašeliniště, vodní toky, rybníky, jezera a údolní nivy. Registrovaným VKP se může stát jiná 
část krajiny, zejména mokřad, stepní trávník, remíz, mez, trvalá travní plocha, atd. 

Registrované VKP se vyskytují cca 1 km západně od zájmové lokality viz schéma 1 Přílohy  
č. 5. VKP ze zákona je lesní porost RBC Pánov, který je oddělen od zájmové lokality 
komunikací II. tř. č. 432. Za VKP ze zákona lze považovat porosty doubrav, které jsou 
součástí blízké naturové lokality Hodonínská doubrava. 

Pro umístění stavby je nutno získat závazné stanovisko orgánu ochrany přírody. 
Nepředpokládá se vliv na lesní porosty mimo zájmovou lokalitu. 
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Natura 2000 

V rámci projektu Natura 2000 se vytváří soustava chráněných území evropského významu, 
která zahrnuje nejcennější přírodní stanoviště a chrání také nejvíce ohrožené druhy rostlin a 
živočichů. Podle směrnice o ptácích jsou vyhlašovány ptačí oblasti - PO a podle směrnice 
 o stanovištích evropsky významné lokality – EVL. Společně tvoří tyto dva typy lokalit 
soustavu Natura 2000. 

Zájmová lokalita není součástí soustavy Natura 2000. Lokalita záměru je situovaná cca 100 m 
východně od evropsky významné lokality (EVL) CZ0624070 Hodonínská doubrava. Na této 
lokalitě se vyskytují typy přírodních stanovišť: 2330 Otevřené trávníky kontinentálních dun  
s paličkovcem (Corynephorus) a psinečkem (Agrostis), prioritními přírodními typy jsou: 6260 
Panonské písčité stepi, 91E0 Smíšené jasanovo-olšové lužní lesy temperátní a boreální 
Evropy (Alno-Padion, Alnion incanae, Salicion albae), 91G0 Panonské dubohabřiny, 91I0 
Eurosibiřské stepní doubravy. Svým rozsahem a charakterem stanovišť jde o jedinečné území 
z pohledu mimořádně vysoké druhové diverzity. Významný je podíl vysoce zachovalých a 
reprezentativních porostů teplomilných doubrav na písku. Flóra území Dúbravy je velmi 
pestrá, tvořená rozmanitými fytochorotypy. Přítomné jsou četné exklávní prvky. Území je  
na seznamu mokřadních lokalit ČR nadregionálního významu v rámci Ramsarské konvence. 
Z živočichů lze zmínit kuňku ohnivou (Bombina bombina), netopýra černého (Barbastella 
barbastellus), netopýra dlouhouchého (Myotis bechsteinii), roháče velkého (Lucanus cervus) a 
přástevníka kostivalového (Callimorpha quadripunctaria). 

KÚ Jihomoravského kraje, odbor životního prostředí, vyhodnotil možnosti vlivu záměru  
na lokality soustavy Natura 2000 a vydal stanovisko, že pro hodnocený záměr nelze vyloučit 
významný vliv na EVL soustavy Natura 2000 Hodonínská doubrava viz Příloha č. 2. 
Důsledky realizace záměru na území soustavy Natura 2000 byly posouzeny podle ustanovení 
§ 45h a 45i zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny viz Příloha č.10.  

Tabulka 17: Přehled nejbližších lokalit soustavy Natura 2000 [zdroj 2] 

název typ lokality kód lokality ve směru vzdálenost 
Hodonínská doubrava  EVL CZ0624070 V 100 m 
Očov EVL CZ0624071 JZ 2,7 km 

 

Historický, kulturní nebo archeologický význam území 

Historie  

První zmínka o Hodonínu se datuje k roku 1046. Název města s označením Godonin má 
dosvědčit založení kapituly boleslavské. V roce 1228 se Hodonín stal městem. Hrad Hodonín 
měnil často své majitele. Vzhledem ke své strategické poloze bylo město často pustošeno 
kolemjdoucími vojsky. V roce 1404 byl Hodonín vypálen a zpustošen Zikmundovými vojsky.  

V Hodoníně se 7. března 1850 narodil T. G. Masaryk, filozof, vědec a politik, zakladatel 
Československé republiky a její první prezident.  

Cihlářské řemeslo má v Hodoníně tradici již po řadu staletí. V roce 1860 byly založeny 
Slovenské akciové cihelny. V roce 1911 se staly největšími ve střední Evropě. 

Významné stavby 

Kulturní památky zapsané v ústředním seznamu se v blízkosti samotné lokality záměru 
nevyskytují. Na k.ú. města Hodonína je registrováno několik památek např. kaplička sv. 
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Alžběty, hřbitovy včetně židovského, sochy a sousoší, pomníky, galerie Dům umění, zámek, 
radnice, fara a škola v Hodoníně [zdroj 4]. 

V roce 1913 byl zbudován spolkový Dům umění. Autorem stavby je architekt Antonín 
Blažek. Dům se stal v té době hlavním střediskem výtvarného umění na Moravě. V roce 1904 
byla otevřena nová radniční budova na Masarykově náměstí. 

 

Území hustě zalidněná 

V současné době (k 1.1.2008) má město Hodonín celkem 25 897 obyvatel. 

V okolí zájmové lokality Hodonín Pánov se na ploše bývalé skládky cukrovaru Hodonín 
a přilehlém okolí nachází několik větších i drobnějších firem. 

 

Území zatěžovaná nad míru únosného zatížení 

Na vlastním pozemku parc.č. 1451/154 se nevyskytují staré ekologické zátěže ani zde 
nepůsobí jiné zátěžové faktory v míře, která by se mohla blížit kritické zátěži území. 

S ohledem na dřívější využití přilehlých pozemků západně od lokality k vojenským účelům 
(tankodrom) lze na základě zkušeností s obdobně využívanými lokalitami předpokládat, že 
zde v minulosti došlo ke znečištění horninového prostředí. Případné znečištění se může 
nacházet několik desítek až stovek m od zájmové lokality. Dle mapového serveru portálu 
veřejné správy České republiky [zdroj 2] v tomto prostoru nejdou evidovány žádné staré 
ekologické zátěže.  

Nejbližší lokality s evidovanými starými ekologickými zátěžemi se nachází několik km  
od místa záměru. Jedná se o oblasti postižené těžbou ropy a zemního plynu a lokálně 
kontaminovaná místa v okolí čerpacích stanic PHM.  

 

Extrémní poměry v dotčeném území 

Nejedná se o lokalitu s extrémními přírodními podmínkami ani antropogenně podmíněnými 
extrémy. 

 

Ostatní významné charakteristiky území 

Město Hodonín se nachází na pravém břehu řeky Moravy, jejímž korytem prochází státní 
hranice mezi Českou a Slovenskou republikou. Severně od města Hodonína prochází silnice 
I/55, městem samotným prochází železniční trať Břeclav - Přerov. Jižně od města se 
rozprostírá široká niva řeky Moravy, která ve směru na sever postupně přechází přes lány polí 
až v souvislý lesní porost tzv. Hodonínskou doubravu. 

Město Hodonín se rozkládá na ploše 6 344 hektarů. Hodonín je okresním městem. Nadmořská 
výška ve střední části obce je 167 m n.m. Město sousedí z katastrů obcí Mikulčice, Lužice, 
Dolní Bojanovice, Mutěnice, Dubňany, Ratíškovice, Rohatec. 
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C.2. Charakteristika sou časného stavu životního prost ředí v dot čeném území 

Ovzduší, klima 

Na lokalitě mírně převládá severozápadní vítr, druhým nejčastějším směrem větru je 
severovýchodní proudění. Situaci dokumentuje následující větrná růžice. 

Tabulka 18: Větrná růžice členěná dle rychlostí větru 

m.s-1 N NE E SE S SW W NW CALM  součet 
1,7 3,56 4,63 2,75 5,51 3,47 3,38 5,04 6,38 7,03 41,75 
5,0 4,26 6,03 2,73 8,29 4,24 3,76 7,27 10,29 0,00 46,87 
11,0 1,18 1,33 0,52 2,21 1,28 0,86 1,68 2,32 0,00 11,38 

Celkem 9,00 11,99 6,00 16,01 8,99 8,00 13,99 18,99 7,03 100,00 

Obrázek 1: Grafické znázornění větrné růžice 

 

Pro hodnocení současné kvality ovzduší byly využity údaje ze stanic imisního monitoringu 
BHOD (Hodonín), BLOC (Lovčice), BVYS (Vyškov) a BMIS (Mikulov-Sedlec). Vzdálenost 
některých stanic imisního monitoringu od zájmové lokality je značná, údaje z bližšího okolí 
však nejsou k dispozici. Výběr stanic byl proveden tak, aby byla naplněna reprezentativnost 
údajů dle vzdáleností uvedených na kartách monitorovacích stanic dle ČHMÚ. Přehled 
vybraných naměřených hodnot v roce 2007 tvoří následující tabulky. 

Tabulka 19: Koncentrace na okolních stanicích imisního monitoringu 

 NO2 PM10 SO2 

KMPL 
Hodin. 
hodnoty 

Roční 
hodnoty 

Roční 
hodnoty 

Denní 
hodnoty 

Roční 
hodnoty 

Hodin. 
hodnoty 

Denní 
hodnoty 

Roční 
hodnoty 

 19. MV X X 36. MV X 25. MV 4. MV X 
BHODA 66 19,4 27,2 34,7 22,1 50,6 23,4 10,6 
BLOCM - 12,2 - 41 21,5 - - - 
BVYSP - - - - - - - - 
BMISA - - - - - - - - 

Pozn.: MV ..... nejvyšší hodnota 
X ..... aritmetický průměr 
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Tabulka 20: Koncentrace na okolních stanicích imisního monitoringu - pokračování 

 benzo(a)pyren amoniak 
KMPL Roční hodnoty Hodinové hodnoty Denní hodnoty Roční hodnoty 

 X MV MV X 
BHODA - - - - 
BLOCM 0,9 13,7 6,2 1,4 
BVYSP - - - - 
BMISA - - - - 

Pozn.: MV ..... nejvyšší hodnota 
X ..... aritmetický průměr 

Zájmová lokalita se nachází v území s dobrou kvalitou ovzduší (imisní limity zde nejsou 
překračovány). Pro polutanty hodnocené v rozptylové studii byly na základě imisního 
monitoringu odhadnuty následující pozaďové imisní koncentrace: 

PM10 22,0 µg/m3 

NH3  1,4 µg/m3 

 

Voda 

Zájmová část k.ú. Pánov a širší okolí je odvodňováno bezejmennými pravobřežními přítoky 
Moravy. V blízkosti zájmové lokality neprotéká vodní tok. Plocha záměru nezasahuje  
do ochranného pásma vodního toku. Lokalita se nenachází v záplavou ohroženém území. 

Povrchové vody 

Sledované území leží severovýchodně od města Hodonín, jehož jižní hranici tvoří řeka 
Morava. Vodní tok spadá pod správu toku – oblast povodí Moravy. 

Morava protéká jako hraniční řeka v široké říční nivě s řadou mrtvých ramen až k místu, kde 
do Moravy ústí Dyje.  

Nejbližší hlásný profil se nachází ve Strážnici, staničení 133,5 km, pro úsek Strážnice - 
Lanžhot. Plocha povodí Moravy činí 9145,84 km2, dlouhodobý průměrný průtok Qa je  
59,6 m3.s-1. Hodonínský region patří z hlediska povrchového odtoku k nejméně vodným 
územím v České republice. Rozsáhlá část nivy řeky Moravy je vyhlášena jako Chráněná 
oblast přirozené akumulace vod Kvartér řeky Moravy. 

Morava má číslo hydrologického povodí 4-13-02-034. Nejvyšší zaznamenaný vodní stav byl 
ke dni 14.7. 1997, kdy hladina vody dosahovala naměřenou hodnotu 754 cm. 

Tabulka 21: Morava - charakteristické hydrologické údaje [zdroj 6] 

č.hg. pořadí -
4-13-02-034 

plocha 
povodí 

nula 
vodočtu 

prům. roč. 
stav 

prům. 
průtok 

N-leté průtoky 

stanice km2 m n.m. cm m3.s-1 Q1 Q5 Q10 Q50 Q100 
Strážnice 9145,84 163,3 210 59,6 375 525 588 730 790 

 

Hydrogeologické poměry 

Posuzovaná lokalita se nachází v hydrogeologickém rajónu č. 2250 - Dolnomoravský úval - 
severní část. Skupinu rajonu tvoří neogenní sedimenty vněkarpatských a vnitrokarpatských 
pánví; geologická jednotka je zastoupena terciérními a křídovými sedimenty pánví. Tento 
rajon je charakteristický střední transmisivitou (průtočností) - 1.10-4-1.10-3 m2/s, průlinovou 
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propustností a střední mineralizací (0,3 – 1 g/l). Hladina podzemní vody je napjatá. Chemický 
typ je Ca-Mg-HCO3. Z litologického hlediska jde o štěrkopísky. Možnost souvislého 
zvodnění je zde v hloubce 5-15 metrů pod terénem [zdroj 7]. 

Hodonínsko je známo těžbou ropy a zemního plynu. Podzemní voda odčerpávaná při těžbě 
ropy obsahuje zvýšené koncentrace jodu.  

První zvodeň na zájmové lokalitě a blízkém okolí je vyvinuta v křemenných štěrcích 
a pestrých miocénních písčitých jílech. Transmisivita kolektoru se pohybuje v rozmezí  
2,2.10-5 až 2,4.10-4 m2/s. 

Zásobování pitnou vodou 

Většina obyvatel Hodonína je zásobováno z místního veřejného vodovodu, který spravuje 
společnost Vodovody a kanalizace Hodonín, a.s. Město Hodonín má vybudovanou centrální 
kanalizaci. Na ČOV v Hodoníně byla provedena I. etapa rekonstrukce a intenzifikace v letech 
2000-2002. Zbývá dokončit rekonstrukci mechanického stupně ČOV pro zvýšení objemu 
předčištěných dešťových odpadních vod z jednotné kanalizace města Hodonína a tím 
zamezení jejich nadměrnému odlehčování do řeky Moravy. 

Vodovody a kanalizace Hodonín, a.s. působí v regionu zahrnujícím okres Hodonín a části 
okresů Břeclav, Vyškov a Kroměříž. Pitnou vodou zásobují 68 obcí a měst, odkanalizování 
zajišťují pro 45 obcí a měst, provozují 24 čistíren odpadních vod. 

Při lokalitě Pánov východně od komunikace II/432 se nacházelo ochranné pásmo vodního 
zdroje Kout v k.ú. Sudoměřice. Prameniště bylo realizováno v roce 1967, jde tedy o jeden 
z nejstarších vodních zdrojů v okrese Hodonín. Z hlediska dlouhodobé koncepce rozvoje 
vodovodů a kanalizací a zásobování vodou okresu Hodonín byl tento vodní zdroj 
zakonzervován. Dalšími ochrannými pásmy I. stupně jsou lokality Beghard (k.ú. Skalica, 
Rohatec), Zásada (k.ú. Rohatec), Perunské (k.ú. Rohatec). 

Nejbližšími místy odběru podzemní vody pro lidskou spotřebu (veřejné studny) jsou odběrná 
místa VaK Hodonín-Moravská Nová Ves (SV Podluží); VaK Hodonín-Bzenec III (S+J) k.ú. 
Moravský Písek+Veselí n. Moravě [zdroj 7]. 

 

Půda, horninové prostředí a přírodní zdroje 

Půda 

Půdní poměry území jsou určovány nadmořskou výškou, geologickým substrátem a 
klimatickými resp. mezoklimatickými poměry.  

Hodonínský bioregion je charakteristický pokryvy vátých písků, místy jde o systémy 
subparalelních dun směru S-J. Délka jednotlivých dun dosahuje i přes 1 km a výška nad 10 m. 
Nejtypičtější duny jsou mezi Ratíškovicemi a Bzencem. Součástí typu jsou malé vyváté 
deprese, původně podmáčené, nyní částečně vyschlé. Značná část segmentů je poddolována 
lignitovými doly, trpí poklesy a ztrátou mělké podzemní vody. 

Substrát tvoří mírně kyselé, křemité váté písky spočívající místy na jezerních píscích, místy 
na slínu. V širším okolí zájmové lokality převažují suché arenické kambizemě, nejvýraznější 
jsou na vrcholcích dun. V depresích jsou obvykle vyvinuty hnědé půdy kyselé oglejené až 
zrašelenělé gleje. Díky mělce ležícímu slínovému podloží a sprašové příměsi nejsou váté 
písky příliš kyselé, s výjimkou vrcholků dun. Půdy jsou velmi lehké, písčité a mají světle 
okrovou barvu (2). 
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Dle Půdní mapy ČR (AOPK, 2007) je na zájmové lokalitě vyvinut půdní typ regozem 
arenická, na ploše sousední Hodonínské doubravy kambizem dystrická arenická s lokálně 
vyvinutými luvickými černozeměmi. Na ploše města Hodonína jsou evidovány černozemě 
arenické, v nivě Moravy pak fluvizemě a černice modální [zdroj 9]. 

Horninové prostředí 

Na lokalitě budou realizovány hydrogeologické vrty v rámci další fáze přípravy projektu. 
Předkládaný schématický popis horninového prostředí se proto opírá o rešerše veřejně 
přístupných informačních zdrojů. 

V širším okolí zájmové lokality jsou zastoupeny převážně váté křemité písky svrchně 
pleistocénního stáří. Podloží zájmové lokality je však tvořeno miocénními jíly, prachovci a 
písky, místy s polohami štěrků (bzenecké souvrství vídenské pánve). Jedná se o uhlonosné 
souvrství - Dubňanskou lignitovou sloj, zasahující zde nesouvisle z oblasti Dubňany - 
Ratíškovice - Milotice. 

Přírodní zdroje 

Miocénní jíly bzeneckého souvrství v okolí jsou v průmyslovém měřítku využívány jako 
cihlářská surovina. Jíly jsou překryty pleistocénními navátými písky. Řada hliništ se nachází 
především jihozápadním směrem od zájmové lokality, na okraji Hodonína. Jedná se např.  
o chráněné ložiskové území Hodonín IV. (těžené ložisko - povrchová těžba) cca 650 m  
od zájmové lokality. 

V širším okolí se vyskytují ložiska ropy, zemního plynu a lignitu (hranice chráněného 
ložiskového území Dubňany cca  850 m severozápadně od zájmové lokality). 

Další chráněná ložisková území lignitu (Ratíškovice, Vracov) se nacházejí ve vzdálenostech 
nad 2,5 km. 

Mezi přírodní zdroje v okolí patří místní jododbromové vody, které se vyskytují v nadloží 
ložisek ropy a zemního plynu. Patří mezi nejkvalitnější vody svého druhu v Evropě [zdroj 8] a 
jsou v Hodoníně využívány k lázeňským účelům. 

 

Fauna a flóra 

Zájmová lokalita náleží do Hodonínského bioregionu ležícího převážně v termofytiku  
ve střední části fytogeografického podokresu 18b. Dolnomoravský úval. V bioregionu je 
zastoupen planární až kolinní vegetační stupeň (3). 

Potenciálně se zde vyskytují acidofilní doubravy, na mělčích vrstvách písku endemické 
teplomilné doubravy z panonského svazu Aceri Tatarovi-Quercion, maloplošně a na vlhčích 
místech s větším podílem hlinitých částic v půdě háje (Primulo versi-Carpinetum). Na vlhčích 
písčitých místech je vegetace svazu Alnion glutinosae, resp. Betulion pubescentis. Lokálně 
bylo v minulosti vyvinuto primární bezlesí (komplex mokřadní a rašeliništní vegetace). 

Náhradní vegetace na otevřených písčinách náleží do svazu Corynephorion, s tranzity  
do svazu Festucion vaginatae. Na slatinných a rašelinných místech jsou vyvinuta společenstva 
svazů Magnocaricion elatae, Calthion a dosud výjimečně i Caricion davallianae. 

Flóra je velmi pestrá, tvořená rozmanitými fytochorotypy. Přítomné jsou četné exklávní 
prvky. Zastoupeny jsou zde druhy subatlantské, např. trávnička obecná, kolenec jarní, boreo-
kontinentální, např. ostřice plstnatoplodá a tavolník vrbolistý, submediteránní, které 
reprezentují tařinka chlumní a třemdava bílá, ponticko-jihosibiřské, např. hadinec nachový a 
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lnice kručinkolistá, panonské, např. endemická kostřava pochvatá Dominova a perialpidy, 
k nimž náleží ostřice doubravní, lýkovec vonný a dvojštítek měnlivý. 

Fauna bioregionu je výraznou součástí panonské podprovincie na Moravě, přičemž váté písky 
reprezentují klasickou extrazonální formaci. V jejich fauně jsou zastoupeny jak typické 
panonské druhy (kudlanka nábožná atd.), tak zejména významně psamofilní druhy jiných 
elementů. Význačným přírodním prvkem jsou obnovené soustavy rybníků s bohatou 
avifaunou. Kyjovka je jediný významnější tok a náleží do pásma lipanového s pronikáním 
prvků pásma cejnového. Niva Moravy již náleží do Dyjsko-moravského bioregionu. 

Významné druhy – ze savců: ježek východní, bobr evropský, myšice malooká, netopýr brvitý; 
z ptáků: husa velká, zrzohlávka rudozobá, rybák obecný, vlha pestrá, mandelík hajní, 
strakapoud jižní, břehule říční, cvrčilka slavíková, ťuhýk menší, ťuhýk rudohlavý; 
z obojživelníků: skokan štíhlý; z plazů: ještěrka zelená. Zástupci hmyzu jsou: kudlanka 
nábožná, pacvrček Tridactylus variegatus, srpice komárovec, travařík Crambus hamellus, 
zavíječ Synaphe connectalis, pestrokřídlec podrážcový, můra Lygephila ludicra, vřetenuška 
pozdní, drvopleň, píďalka, okáči, ploskoroh pestrý, pakudlanka jižní. 

 

Krajina 

Hodonínsko se vyznačuje značnou rozmanitostí krajiny. Z jihu město Hodonín obtéká 
a krajině dominuje řeka Morava, na severu se rozkládají rozsáhlé lesní doubravy. Především 
pak do údolí v blízkosti říčních niv, která v minulosti sloužila jako významné obchodní 
stezky, se soustřeďuje většina sídel. Řeka Morava spojuje od jihu Břeclav s řadou měst 
ležících dále proti proudu – Hodonín, Veselí na Moravě, Uherské Hradiště, Otrokovice, 
Kroměříž, Olomouc. Údolní nivu Moravy současně lemují významné železniční i silniční 
trasy. 

Lokalita záměru náleží do typu biochory 1RV Plošiny s pahorky na vátých píscích 1. 
vegetačního stupně. Tento typ biochory je téměř celý pokryt velkými lesními celky. Ojedinělé 
malé lesy jsou převážně kulturní bory s akátem, ve velkých lesích jsou kromě převažujících 
kulturních borů (především v bzenecké části) i cenné doubravy s přirozenou borovicí  
(v hodonínské části). Hodonínský bioregion zahrnuje kyselé váté písky s vlhkými depresemi. 
Z biogeografického hlediska je bioregion velmi extrémní. Charakteristická je bohatá biota  
na píscích, která se projevuje jako mozaika teplomilných panonských druhů s četnými 
glaciálními i postglaciálními relikty subatlantského a boreálního charakteru. Současnosti 
převažují kulturní bory, hodnotné jsou zbytky doubrav, slatin i mokřady a rybníky. 

Osídlení bioregionu bylo v minulosti minimální, pouze na okrajích eolického reliéfu při řece 
Moravě. Značná část lesů byla v minulosti degradována pastvou, těžbou hrabanky a kácením, 
místy se ve středověku vytvořily aktivní přesypy písků. Na počátku 19. století započalo 
zejména v severní části bioregionu rozsáhlé zalesňování borovicí. Současná vegetace je oproti 
potenciální do značné míry změněna. Přirozená lesní vegetace zůstala zachována především 
v jihozápadní části území, acidofilní doubravy v severovýchodní části bioregionu byly zcela 
nahrazeny borovými monokulturami. 

Nevelké rozloze bioregionu odpovídá i malý počet dosud vyhlášených chráněných území. 
Z dosud vyhlášených chrání reprezentativní ukázku bioty otevřených písčin rozsáhlá NPP 
Váté písky. Jiným typem je PR Písečný rybník s biotou vodní, mokřadní a se zbytky 
slatinných luk a PR Horky, která byla vyhlášena na atypickém území flyše se stepními svahy. 
Mimo vyhlášení CHÚ jsou v bioregionu poměrně rozsáhlé plochy zachovalých a pro územní 
ochranu velmi perspektivních lesních společenstev na vátých píscích. 
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Zemědělské hospodaření je v okolí města a přilehlých obcích rozšířeno především v široké 
nivě a terasách Moravy na úrodných půdách. Město Hodonín má celkovou výměru 6345 ha. 
Z toho více než polovinu zabírá lesní půda (3553 ha), další významnou plochu zastupuje 
zemědělská půda (1156 ha) a ostatní plochy (1010 ha). Následuje orná půda (891 ha), vodní 
plochy (390 ha), zastavěné plochy (236 ha) a trvalé travní porosty (170 ha). Méně než 100 ha 
tvoří plochy vinic, zahrad a ovocných sadů. 

Na katastrálním území města Hodonína se nachází na ploše 100 ha vojenské cvičiště Pánov – 
Hodonín. Jde o rozsáhlý areál bývalého cvičného prostoru armády, který je v ÚPD veden stále 
jako ,,tankodrom", do kterého zasahuje NATURA 2000. V sousedství je vymezena zájmová 
průmyslová zóna. Travní porosty jsou zde zastoupeny pískovou ladou. 

Území bývalého tankodromu je v současnosti nekontrolovaně využíváno majiteli čtyřkolek. 
Permanentní namáhání této lokality pojezdy těžké techniky v minulosti se změnily 
v charakteru a intenzitě působení v současné době. Stálé ovlivňování pojezdy však za řadu let 
vytvořilo specifický biotop s řadou vzácných druhů rostlin. Přestože je lokalita vyhlášena jako 
evropsky významná, je potřeba ji nastolit vhodný management tak, aby nedošlo ke ztrátě 
stávajícího biotopu. 

Typ krajiny lze definovat jako krajinu plošin a pahorkatin. Jihozápadně od zájmové lokality 
se nachází nejvyšší bod v širším okolí s nadmořskou výškou 210 m. Podle typu sídelní krajiny 
náleží zájmová plocha do starého sídelního typu Pannonika. Na základě využití území 
mluvíme o lesozemědělské krajině [zdroj 2]. Významným prvkem území jsou rozsáhlé lesní 
komplexy doubrav. 

Mezi základní parametry krajiny patří její neživá složka, tvořená a určovaná geologickým a 
půdním substrátem, reliéfem, vodou a klimatickými podmínkami a živá složka, tvořena 
biotou, tj. souborem druhů rostlin a živočichů daného krajinného celku. Významným 
faktorem neživé přírody zájmové lokality a jejího blízkého okolí jsou polohy vátých písků a 
činnost řeky Moravy. S aktuálním stavem krajiny a s její ekologickou stabilitou souvisí i další 
významná charakteristika krajiny, kterou je krajinný ráz. Krajinný ráz je u nás chráněn dle  
§ 12 zákona 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny. Vzhledem k charakteru stavby 
integrovaného systému a jeho plánované umístění na stávající vymezené lokalitě, se 
nepředpokládá negativní vliv na přírodní, estetickou a kulturní charakteristiku krajinného rázu 
oblasti. Lokalita záměru se nenachází ve vizuálně (pohledově) exponovaném území. Jde  
o uzavřenou krajinou scénu s nízkou citlivostí tzn. se zvýšenou odolností ke změnám. 

Lokalita plánovaného záměru není postižena svahovými deformacemi, hrozbou záplav 
případně jinými činiteli. 

 

Obyvatelstvo, hmotný majetek a kulturní památky 

V současné době žije ve městě Hodoníně 25 897 obyvatel (k 1.1. 2008). 

Občanská i technická vybavenost obce je poměrně vysoká. Ke dni 31.12. 2007 bylo v obci 
registrováno celkem 6 389 podnikatelských subjektů. Podnikatelská aktivita je podpořena 
především dobrým dopravním spojením jak po silnici, tak po železnici. I přes poměrně velký 
počet podnikatelských subjektů dojíždí část obyvatel za prací do okolních měst. 

Hmotný majetek 

Hmotným majetkem, který bude využíván v souvislosti se zamýšlenou výstavbou výrobního 
objektu, jsou státní silnice a místní komunikace. Dominantní úlohu v komunikačním systému 
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hraje silnice I/55 z Břeclavi do Uherského Hradiště a dále do Přerova. Intenzita dopravy  
při sčítání v roce 2005, v úseku mezi Hodonínem a obcí Rohatec byla 10 485 vozidel/24 hod. 

Pro přívod pitné vody bude využíván vodovodní řad společnosti Vodovody a kanalizace 
Hodonín, a.s. Pro napojení odpadních vod bude využita stoková síť téže společnosti. 

Kulturní památky 

Dle Národního památkového ústavu se na k.ú. města Hodonín nachází řada nemovitých 
kulturních památek. Památky jsou popsány v kapitole C.1 Historický, kulturní nebo 
archeologický význam území v podkapitole Významné stavby. Kulturní památky zapsané  
v ústředním seznamu se v blízkosti samotné lokality záměru nevyskytují. 

 

 

C.3. Celkové zhodnocení kvality životního prost ředí v dot čeném území  
z hlediska jeho únosného zatížení 

Stav životního prostředí v hodnoceném území není nijak významně poznamenán lidskou 
činností, která na lokalitě probíhala v minulosti. Pro svůj téměř plochý reliéf bylo zájmové 
území a jeho širší okolí v minulosti využíváno pro zemědělskou výrobu. Činnost 
zemědělských podniků byla částečně vystřídána aktivitami lehkého průmyslu. 

Čistota ovzduší není významně narušována žádnými zdroji znečišťování. Na ploše záměru se 
v současnosti zdroje znečišťování ovzduší nenacházejí. Ovzduší je v okolí znečišťováno 
především emisemi z dopravy na silnici II/432, zemědělskými zdroji (drůbežárna) a lokálními 
topeništi (obytná zástavba místní části Pánov). Imisní limity jsou na lokalitě a blízkém okolí 
(min. do vzdálenosti 1 km) plněny. Jedná se o území s dobrou kvalitou ovzduší. 

Z hlediska hlukové zátěže je stávající situace v okolí místa záměru vyhovující, jediným 
významnějším zdrojem hluku je provoz na silnici II/432, která je však od obytné zástavby  
v části Pánov stíněna vzrostlými stromy, takže stávající hluková zátěž u obytné zástavby je 
nízká. 

Nejbližší okolí zájmové lokality je z jihu lemováno výrobními areály, ze severu pak obytnou 
čtvrtí Hodonín – Pánov, na kterou dále na sever navazují rozsáhlé plochy lesních komplexů. 
Od obytné části Pánov je lokalita oddělena místní komunikací a pruhem vzrostlé zeleně. Pás 
zeleně bude dle ÚP zúžen na šířku 20 m s funkcí biokoridoru lokálního významu. Západně  
od zájmové lokality se nachází plocha bývalého vojenského tankodromu, která je součástí 
soustavy Natura 2000. Tato evropsky významná lokalita Hodonínská doubrava však 
nezasahuje do zájmového území, její hranice je ve vzdálenosti cca 100 m. 

Lokalita záměru se nenachází v zátopové oblasti. Potenciální hrozbou mohou být přívalové 
deště. 

V daném případě lze navrhované umístění záměru považovat za vyhovující jak z hlediska 
vnímání obyvatel, tak i z pohledu ochrany přírody. Vzhledem k  poloze areálu vůči blízké 
obytné zástavbě místní části Pánov a charakteru činnosti bylo nezbytné posoudit dispoziční 
řešení záměru na zájmové ploše z hlediska hlukové a imisní zátěže okolí odbornými studiemi 
(Příloha č. 9, 11). 
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D. Komplexní charakteristika a hodnocení vliv ů záměru  
na veřejné zdraví a životní prost ředí 

D.I. Charakteristika p ředpokládaných vliv ů záměru na obyvatelstvo a životní 
prost ředí a hodnocení jejich velikosti a významnosti 

1. Vlivy na veřejné zdraví, včetně sociálně ekonomických vlivů 

Hluk 

Hluk patří k typickým a závažným škodlivým faktorům životního prostředí. Hladiny 
dopravního hluku, které se pohybují v blízkosti základních limitů (50 dB pro denní dobu a 40 
dB pro dobu noční) působí na celou populaci. Mezi lidmi jsou však velké rozdíly v citlivosti 
na hluk v závislosti na individuálním stavu nervového systému, na zdravotním stavu, věku, 
atp. Výskyt osob senzitivních na hluk se v současné populaci pohybuje mezi 5 – 8 %. Obecně 
účinek s rostoucí intenzitou hluku stoupá. Rušivé působení hluku má odlišné účinky v době 
denní a v době noční. 

V denní době působí zvýšené hladiny hluku především na nervový systém a psychiku 
člověka. Při intenzivním působení se zvýšené hladiny hluku mohou podílet i  
na psychosomatických poruchách. Obecně však vyvolávají: 

a) rušení některých činností nebo odpočinku (duševní práce, komunikace řečí, 
spánek); 

b) rozmrzelost, pocit nepohody, odpor a nelibost, vznikající při nuceném vnímání 
zvuků, k nimž má osoba odmítavý postoj; 

c) pocit obtěžování nepřípustným ovlivňováním životního prostředí, osobních práv; 

d) změny sociálního chování (klesá ohleduplnost, ochota poskytnout pomoc, 
spolupracovat, roste agresivita). 

Přímé zdravotní účinky nastávají při vyšších intenzitách. Ekvivalentní hladina 65 dB 
představuje z hlediska zdravotních rizik krajní mez pro obytné prostředí v sídelních útvarech. 
Příznivé akustické klima z hlediska akustické pohody pro regeneraci pracovní schopnosti je 
dáno ekvivalentní hladinou nižší než 50 – 55 dB. Ani při dodržení limitu 50 dB není zajištěna 
plná ochrana citlivých lidí. 

Z výsledků výpočtu v hlukové studii je zřejmé, že hladiny dopravního hluku jsou zejména 
v okolí silnice I/55 zvýšené. Provoz hodnoceného záměru se v okolí této komunikace téměř 
neprojeví, totéž platí pro blízké okolí komunikace II/432, ze které bude vybudováno odbočení 
do posuzovaného areálu (procentuální navýšení intenzity dopravy spojené s výstavbou i 
provozem záměru je zanedbatelné). K významnějšímu nárůstu hlukové zátěže dojde pouze  
v těsné blízkosti hodnoceného areálu. Z hlediska zdravotních rizik je nutno se zaměřit  
na oblast obytné zástavby v místní části Pánov. 

Období výstavby 

V období výstavby lze u nejbližší obytné zástavby očekávat ekvivalentní hladiny hluku 
způsobené dopravou na pozemních komunikacích maximálně okolo 45 dB. Stacionární zdroje 
hluku během výstavby budou působit ekvivalentní hladiny hluku max. okolo 64 dB v denní 
době, noční provoz se nepředpokládá. Lze tedy očekávat, že v období výstavby bude hlukem 
rušena max. 1/3 populace nejbližší obytné zástavby. Jedná se přitom o krátkodobou zátěž,  
v hlukové studii byl modelován nejhorší možný případ souběhu provozu stavebních strojů. 
Tato zátěž bude působit po velmi omezený časový úsek. Vypočteným špičkovým hodnotám 
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budou s ohledem na zástavbu rodinných domů a vzdálenost od lokality vystaveny jednotky  
až první desítky osob. 

Ve vnitřním chráněném prostoru staveb nepřekročí ekvivalentní hladiny hluku hodnoty 
33 dB. 

V průběhu výstavby nedojde k překročení hygienického limitu v ekvivalentní hladině 
akustického tlaku pro hluk ze stacionárních zdrojů, korigovaného na provádění stavebních 
prací v osmi nejhlučnějších hodinách v denní době. 

S ohledem na výsledky modelových výpočtů a výše uvedené vyhodnocení lze konstatovat, že 
hluková zátěž spojená se záměrem v období výstavby nebude mít negativní vliv na zdraví lidí. 

Období provozu 

V období provozu nedojde k překročení hygienického limitu pro dopravní hluk. 

Hluková zátěž ze stacionárních zdrojů v místě nejbližší obytné zástavby se bude zásadně lišit 
při různých variantách rozmístění technologických celků na ploše areálu. 

Při realizaci varianty 1 bude bez přijetí opatření ke snížení hluku navržených v hlukové studii 
v denní době překročen limit ekvivalentní hladiny hluku a její hodnoty se budou pohybovat  
v místě nejbližších obytných budov okolo 56 dB. Po přijetí navržených opatření lze dosáhnout 
snížení o cca 7 dB a tudíž plnění hygienických limitů dle Nařízení vlády č. 148/2006 Sb.,  
o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací (LAeq,T = 50 dB). 

Navržená varianta 4, kdy obytná zástavba není hlukově stíněna od umístěných technologií 
stavebními objekty, neplní hygienické limity ani při navržených opatřeních ke snížení 
hlukové zátěže. 

Z výše uvedených hodnot vyplývá, že z hlediska zdravotních rizik se jako problematická jeví 
varianta 4 řešení záměru. Při realizaci této varianty by muselo být provedeno detailní 
hodnocení zdravotních rizik, včetně hlukových měření u obytné zástavby. V této fázi přípravy 
záměru je však takové hodnocení bezpředmětné, neboť nelze akceptovat překračování 
hygienických limitů zakotvených v platné legislativě. 

Při realizaci varianty 1 záměru lze považovat potenciální vlivy na zdraví za málo významné, a 
tudíž přijatelné, lze očekávat možnost obtěžování hlukem u cca 10% populace u nejbližší 
obytné zástavby. Vzhledem k tomu, že takto exponováno je pouze několik rodinných domů, 
do modelového řešení nebyla zahrnuta vyšší vegetace na zahradách u domů a jiné překážky 
šíření hluku, je nutno předpokládat, že ekvivalentní hladinou hluku těsně pod hranicí 50 dB 
nebude zatíženo více než 10 osob. Ovlivnění zdraví lidí v důsledku hluku produkovaného 
provozem záměru je proto nereálné. 

Výstavba ani provoz hodnoceného areálu nebude mít významný negativní vliv na zdraví 
obyvatel, bydlících v blízkosti posuzovaného záměru. 

Chemické škodliviny 

Chemické škodliviny mohou v případě posuzovaného záměru působit na zdraví lidí 
především prostřednictvím vdechování polutantů nebo ingescí prachových částic  
ze znečištěného ovzduší. Ostatní transportní cesty k příjemcům jsou pouze hypotetické nebo 
zcela nereálné: 

• ke znečištění půd v okolí v důsledku výstavby ani provozu záměru nebude docházet, 

• voda jako transportní médium chemických rizikových látek nepřichází v úvahu  
s ohledem na likvidaci ve veřejné kanalizaci (vsak do horninového prostředí je 
předpokládán pouze v případě neznečištěných srážkových vod), 
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• přímý kontakt se znečištěním a následný vstup látek do organismu lze vyloučit 
s ohledem na zákaz vstupu nepovolaným osobám do areálu. 

Na základě rozptylové studie lze očekávat potenciálně významné znečištění ovzduší pouze  
v případě prachových částic a amoniaku. 

Prach 

Polétavý prach je významnou škodlivinou v ovzduší vyznačující se mnoha negativními vlivy 
na zdraví. Významné dopady na zdraví mohou nastat zejména v případě dlouhodobé 
expozice, např.: 

• snížení plicních funkcí u dětí i dospělých; 

• růst onemocnění dolních cest dýchacích; 

• zvýšení počtu chronických obstrukčních onemocnění plic; 

• snížení předpokládané délky dožití (převážně v důsledku úmrtnosti na srdečně-cévní a 
plicní onemocnění). 

Pro velikost a druh účinku na lidské zdraví je rozhodující vazba dalších chemických škodlivin 
na povrchu prachových částic, zejména jemné (pod cca 10 µm) a ultrajemné frakce (pod cca 
2,5 µm). Typicky se jedná o polycyklické aromatické uhlovodíky, jejichž významné 
koncentrace v ovzduší se vyskytují ve všech větších obcích České republiky. Velmi 
významný toxikologický potenciál mají také nakondenzované těžké kovy, které však jsou  
v rámci státu zvýšeny pouze lokálně. 

S ohledem na skutečnost, že prach emitovaný ze zájmové lokality bude tvořen téměř 
výhradně sekundární prašností (fugitivními emisemi), rozhodující podíl budou mít půdní 
částice uvolněné v průběhu stavebních prací nebo sedimentované na zpevněných plochách  
z volného ovzduší (suchá depozice). Emitovaný prach bude pravděpodobně obsahovat také 
významný podíl částic pocházejících z biologicky rozložitelných odpadů, se kterými bude  
v areálu nakládáno. Předpokládáme proto, že prašnost spojená s výstavbou a provozem 
záměru bude obsahovat pouze zanedbatelný podíl toxikologicky významných látek. 

Očekávané průměrné roční imisní koncentrace suspendovaných částic PM10 v místě nejbližší 
obytné zástavby po realizaci záměru vypočtené rozptylovou studií se pohybují okolo hodnoty 
37 µg/m3. Při této úrovni znečištění ovzduší nelze předpokládat žádný negativní akutní účinek 
na zdraví. Tyto imisní koncentrace jsou také nižší než platný imisní limit, jehož hodnota byla 
stanovena s ohledem na zdraví lidí. Vzhledem k předpokládanému zanedbatelnému podílu 
chemických škodlivin v prachových částicích nelze očekávat významný pozdní 
(karcinogenní) účinek prašnosti a tudíž ani významné bezprahové působení prachu 
emitovaného záměrem. 

V návaznosti na výše uvedené skutečnosti lze konstatovat, že příspěvek znečištění ani celkové 
budoucí znečištění ovzduší prachem způsobené realizací záměru nebude mít významný 
negativní vliv na zdraví lidí. 

Amoniak 

Typické účinky této škodliviny na lidské zdraví jsou následující: 

V malých koncentracích dráždí spojivky a sliznici dýchacích cest. Od koncentrace asi 700 
ppm dochází k silnému podráždění spojivek i dýchacích cest. Nad 1700 ppm dochází  
k těžkému podráždění sliznice dýchacích cest, které se projevuje silným drážděním ke kašli, 
rýmou, expektorace hlenového až krvavého sputa, bronchitis, dušnosti, cyanose, oběhovým 
poruchám, šoku, křečím, edému plic až udušení při velmi vysokých koncentracích.  
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Při vysokých koncentracích dochází také k podráždění spojivek, poškození rohovky, tvorbě 
vředů a oslepnutí. 

Pozdní účinek (karcinogenita) v případě expozice amoniaku nenastává. 

Při hodnocení imisních koncentrací působných záměrem na lidské zdraví lze vycházet 
z referenční koncentrace pro chronickou inhalační expozici, což je odhad nejvyšší hodnoty, 
při které při celoživotní expozici nedojde ke zřejmým nebo škodlivým zdravotním efektům. 
Dle US. EPA činí tato hodnota 100 µg/m3. 

Očekávané imisní koncentrace po realizaci záměru jsou v místě největšího vlivu na úrovni 
prvních jednotek µg/m3 a tudíž o 2 řády nižší než hodnota referenční koncentrace V míře, 
která bude způsobena provozem záměru, lze tedy vyloučit jakékoliv zdravotní dopady 
znečištění ovzduší na populaci v okolí. 

Vliv biologických faktorů 

Areál bude zabezpečen proti vniknutí nepovolaných osob, takže lze vyloučit kontakt populace 
s případným mikrobiálním znečištěním spojeným s nakládáním s biologicky rozložitelným 
odpadem. 

Socioekonomické faktory 

Vzhledem k plánovanému rozsahu hodnocené stavby nelze očekávat významné negativní 
sociální a ekonomické důsledky. Jako pozitivní důsledky lze očekávat vznik nových 
pracovních míst v dané lokalitě. 

 

2. Vlivy na ovzduší a klima 

Období výstavby 

V období výstavby nedojde k významnému zvýšení imisních koncentrací plynných polutantů. 
Krátkodobě lze očekávat významnější zvýšení imisních koncentrací prachu, pokud nebudou 
přijata a důsledně dodržována obvyklá opatření ke snižování prašnosti (kropení prašných 
povrchů staveniště). S ohledem na silnou vazbu emisí prachu ze staveniště na klimatické 
podmínky a kázeň při kropení povrchů nelze tyto obvyklé vlivy spojené se stavebními 
činnostmi kvantifikovat. Při dodržení běžných postupů nebude vliv na kvalitu ovzduší 
v období výstavby významný. 

Období provozu 

Po realizaci záměru může dojít lokálně k významnému nárůstu znečištění ovzduší, zejména 
suspendovanými částicemi v podobě sekundární prašnosti. Oblast výrazně zvýšených 
imisních příspěvků bude zasahovat do vzdálenosti max. cca 200 m, dále již bude vliv 
vzhledem ke stávajícímu pozadí zanedbatelný. Největší dopady na ovzduší nastanou přímo 
v areálu, a to jak z hlediska prašnosti, tak i emisí amoniaku. Jak amoniak, tak i suspendované 
částice PM10 budou zasahovat přibližně do stejné vzdálenosti. 

V případě amoniaku lze očekávat nárůst imisních koncentrací na přibližně dvojnásobek 
současných hodnot. I po realizaci záměru budou imisní koncentrace amoniaku hluboko  
pod referenčními hodnotami, které by mohly indikovat možnost negativních vlivů na zdraví 
obyvatel v okolí. 

Imisní příspěvky ani imisní koncentrace nebudou překračovat platné imisní limity. Provoz 
hodnoceného areálu nebude mít významný negativní vliv na kvalitu ovzduší. 
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3. Vlivy na hlukovou situaci 

Výsledky výpočtu dopravního hluku prokazují (viz. hluková studie), že u nejbližších staveb 
rodinných domů a staveb pro rodinnou rekreaci nedojde k podstatným změnám 
ekvivalentních hladin akustického tlaku pro dopravní hluk. U těchto staveb hygienický limit 
překročen není a v důsledku výstavby a provozu hodnoceného areálu k překročení nedojde. 

Hygienický limit pro hluk ze stacionárních zdrojů nebude po realizaci organizačních opatření 
při výstavbě ani provozu záměru překročen. Nutná opatření jsou následující: 

• Areál bude provozován pouze v denní době. 

• Bude realizována varianta č. 1 s protihlukovými opatřeními dle kap. 6.2.2. hlukové 
studie. 

• V době chodu drtiče dřevního odpadu nesmí být v provozu štěpkovač a opačně. 

• Stavební práce budou prováděny pouze v denní době. 

 

Hluk v chráněném vnitřním prostoru staveb 

Dle Nařízení vlády č. 148/2006 Sb. o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku 
a vibrací, § 10, odst. 2 a 3, činí hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku A  
v chráněném vnitřním prostoru staveb: 

LAeq,T = 40 dB 

Uvedená hodnota platí pro hluk pronikající zvenčí. Korekce hygienického limitu přihlížející 
k využití prostorů a denní době podle přílohy č. 2 se na daný případ nevztahují. 

Na základě výsledků hlukové studie lze konstatovat, že vlivem provozu posuzovaného centra 
nedojde v chráněném vnitřním prostoru staveb v denní době při dodržení podmínek 
uvedených v hlukové studii k překročení hygienického limitu pro hluky pronikající zvenčí. 

Hluk v chráněném venkovním prostoru 

Dle Nařízení vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a 
vibrací, § 11, odst. 4, se hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku A  
ve venkovním prostoru stanoví součtem základní hladiny hluku LAeq,T = 50 dB a příslušné 
korekce pro denní nebo noční dobu a místo podle přílohy č. 3 citovaného Nařízení vlády. 

korekce: +10 dB okolí hlavní komunikace; 

+15 dB provádění stavebních prací (v době 7.00 – 21.00 hod); 

+10 dB provádění stavebních prací (v době 6.00 - 7.00 a  
21.00 – 22.00 hod). 

Na základě výsledků hlukové studie lze konstatovat, že v chráněném venkovním prostoru 
nedojde při dodržení podmínek uvedených v hlukové studii k překročení hygienického limitu 
pro hluk ze stacionárních zdrojů ani pro hluk z dopravy na pozemních komunikacích. 
Hodnocena byla hluková zátěž pouze v denní době. 
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4. Vlivy na povrchové a podzemní vody 

Při odvozu splaškových odpadních vod akumulovaných v bezodtoké jímce k likvidaci  
na externí ČOV lze negativní vlivy na povrchové i podzemní vody, spojené s jejich produkcí 
na zájmové lokalitě a blízkém okolí, vyloučit. 

Infiltrační vody z kompostování a odpadní vody z dalších technologií budou shromažďovány 
v nepropustných jímkách, odkud budou následně zpětně využity v technologických procesech 
nebo budou předávány oprávněné osobě k odstranění. Vliv na povrchové vody může být 
spojen pouze s mimoprovozními stavy při stáčení k odvozu, poškození svodného potrubí nebo 
výtlaku v místě využití nebo při haváriích vozidel v areálu. Řešení těchto stavů bude ošetřeno 
obvyklými postupy v provozním řádu zařízení a havarijním plánu (obvykle neprodlená očista 
znečištěných ploch, případně odtěžení postižených zemin), takže vliv na podzemní vody lze 
v těchto případech vyloučit. Vliv na povrchové vody bude při správně provedené 
dekontaminaci zanedbatelný. 

Vlivy spojené s nakládáním se srážkovými vodami budou nevýznamné při splnění 
následujících podmínek: 

- Bude zajištěno odpovídající dimenzování svodných prvků (dešťové žlaby, potrubí), 
pro odvod přívalových srážek. Vzhledem k riziku významného znečištění odváděných 
srážkových vod a okolí zájmové lokality při překročení svodné kapacity nelze  
při návrhu vycházet z obvykle používané periodicity návrhového deště p=0,2. Ta by 
měla odpovídat minimálně životnosti posuzovaného záměru. 

- Konečné úpravy terénu musí být provedeny tak, aby v případě překročení retenční 
kapacity sběrné jímky srážkových vod (požární nádrže) nedošlo k zaplavení ploch,  
na kterých dochází k nakládání s odpady nebezpečnými vodám. 

- Návrh vsakovacího systému bude vypracován na základě hydrogeologického 
průzkumu, který ověří geologický profil lokality, propustnost prostředí v jednotlivých 
litologických horizontech a úroveň hladiny podzemní vody. Propustnost horninového 
prostředí v horizontu určeném k zasakování srážkových vod bude ověřena realizací 
a vyhodnocením nálevové (vsakovací) zkoušky na průzkumných sondách. 

- Bude zajištěn monitoring kvality vod akumulovaných v nádrži. 

Změna odtokových poměrů vyvolaná realizací záměru bude s ohledem na rovinatý charakter 
pozemku málo významná. Bude spočívat ve svedení srážkových vod do vsakovacího 
systému, zatímco v současnosti se jedná o přirozený plošný vsak na větší ploše. 

 

5. Vlivy na půdu 

Záměr se plánuje na mírně zvlněné plošině, která je cca z 1/5 porostlá stromy společně s keři 
a bylinami. Ty budou v rámci přípravy území odstraněny. Přirozené původní ekosystémy se 
v průmyslovém areálu nevyskytují. 

Pro stavbu a provoz záměru nebude zapotřebí trvalé vynětí půdy z pozemků určených 
k plnění funkce lesa (PUPFL). 

V době zpracování EIA dokumentace nebyla známa přesná bilance odtěžené zeminy. 
Předpokládá se, že výkopová zemina bude přednostně využita v areálu. S případným 
přebytkem bude naloženo dle platné legislativy (terénní úpravy, skládka jako TZS apod.). 
V případě nedostatku bude potřebné množství zajištěno investorem. 
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Vzhledem k navrhovaným opatřením by nemělo dojít k negativnímu vlivu stavby na stabilitu 
půdy. Běžným zabezpečeným provozem objektů a činností v areálu nebude docházet  
k průniku škodlivých látek do půdy. Stavba je lokalizována na seismicky neaktivním území. 

Malá intenzita využití pozemku, relativní odlehlost, a dobrý přístup pro automobily, náletový 
keřový porost a pozůstatky předchozí průmyslové činnosti) vytvářejí dlouhodobě vhodné 
podmínky pro neřízené odkládání odpadů až vznik černé skládky. Vybudování navrženého 
záměru je jednou z možností, jak toto riziko eliminovat. Vliv záměru na půdu lze proto 
z tohoto hlediska chápat jako mírně pozitivní. 

 

6. Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje 

Horninové prostředí bude záměrem dotčeno pouze v přípovrchových horizontech 
(nepodsklepené objekty bez hlubinného zakládání). Lokalita je rovinatá, narušení stabilních 
poměrů lze proto vyloučit. 

Možný negativní vliv na horninové prostředí spočívá v případném znečištění průsakem 
kontaminovaných vod. Jak je popsáno v kapitole D.I.4, riziko znečištění povrchových 
a podzemních vod je při dodržení podmínek navržených v dokumentaci a v předkládané 
dokumentaci EIA zanedbatelné. Očekávaný vliv na podzemní a povrchové vody je 
vyhodnocen jako nevýznamný, vliv na horninové prostředí spojený s potenciálním 
znečištěním bude tedy zanedbatelný. 

Přírodní zdroje nebudou s ohledem na jejich vzdálenost od zájmové lokality ovlivněny. 

 

7. Vlivy na faunu, flóru a ekosystémy 

Výstavba integrovaného systému sběru a využívání odpadů v Pánově nebude mít negativní 
vliv na přírodu. Výstavba ani samotný provoz záměru pravděpodobně nebude mít vliv  
na blízký prvek ÚSES. Ke vlivu nejen na ÚSES, ale i ostatní okolí může dojít v případě 
havarijních stavů. Při havarijních situacích je nutno postupovat dle havarijního plánu. 

Ochranářsky významné lokality např. v blízkosti ležící lokalita soustavy Natura 2000 
nebudou realizaci záměru ovlivněny. 

Dotčené pozemky nejsou určené k plnění funkce lesa (PUPFL). V průběhu přípravy staveniště 
bude nutné odtěžit část lesního porostu při severním okraji zájmové plochy. Plocha  
po odtěžení stávajícího lesního porostu bude upravena a následně osázena novou vegetací dle 
osevního plánu. Půjde o pruh vegetace při severní hranici lokality záměru. Budou zde 
zastoupeny následující druhy: líska obecná, dřín obecný, řešetlák počistivý, hloh obecný, 
svída krvavá, slivoň trnka, růže šípková. 

Na lokalitě nebyly zjištěny zvláště chráněné druhy (ZCHD) rostlin a živočichů. Tato 
skutečnost však nevylučuje jejich možný výskyt. 

 

8. Vlivy na krajinu 

Vzhledem k charakteru lokality a záměru lze předpokládat, že vlivy na krajinný ráz budou 
zanedbatelné. Objekty plánovaného areálu nejsou výškově dominantní vůči svému okolí. 
Dispoziční a objemové řešení rovněž nebude v konfliktu s areály v okolí. Záměr je umístěn  
ve stávajícím areálu lehkého průmyslu. Vliv na přírodní, estetickou a historickou 
charakteristiku krajinného rázu se nepředpokládá. 
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9. Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

V období výstavby záměru budou ovlivněny zatížením silnice II/432 a I/55, po kterých budou 
dopravovány především stavební materiály. 

Srážkové vody budou vsakovány do horninového prostředí. Při uplatnění doporučení 
navržených v kapitole D.IV a správně navrženém vsakovacím systému nelze očekávat 
negativní vlivy na okolní nemovitosti podmáčením pozemků ani poškození okolních staveb. 

Vlivy na blízkou obytnou zástavbu a kulturní památky se při realizaci záměru 
nepředpokládají. 

 

D.II. Komplexní charakteristika vliv ů záměru na životní prost ředí z hlediska 
jejich velikosti a významnosti a možnosti p řeshrani čních vliv ů 

Vzhledem k umístění a očekávanému dosahu vlivu záměru nenastanou žádné přeshraniční 
vlivy. 

Výstavba a provoz hodnoceného areálu nebude mít žádný negativní vliv na zdraví obyvatel, 
bydlících v blízkosti posuzované lokality. Při dodržení všech stanovených podmínek nebude 
příspěvek záměru k expozici hlukem významný, a proto by nemělo docházet k překročení 
hygienických limitů. Imisní příspěvky ani imisní koncentrace nebudou překračovat platné 
imisní limity. Provoz hodnoceného areálu nebude mít významný negativní vliv na kvalitu 
ovzduší. 

Mikrobiální znečištění spojené s nakládáním s biologicky rozložitelnými odpady nepřekročí 
hranici areálu a svým rozsahem bude odpovídat obdobnému typu a kapacitě provozovaných 
zařízení k nakládání s odpady. 

 

 

D.III. Charakteristika environmentálních rizik p ři možných haváriích a 
nestandardních stavech 

Rizika při výstavbě byla identifikována v následujících oblastech: 

• rizika znečištění vod ropnými látkami ze stavebních strojů; 

• riziko nadměrného hluku ze stavebních strojů, stavebních prací; 

• riziko znečištění ovzduší zejména formou zvýšené prašnosti; 

• riziko pracovních úrazů a ohrožení života pracovníků. 

Všechna tato rizika jsou známa a pracovně právní předpisy a předpisy ochrany přírody s nimi 
počítají. Při dodržování odpovídajících právních a technických norem jsou tato rizika únosná 
a nevyžadují zvláštní opatření. 

Rizika při samotném provozu: 

Samotná technologie výroby je bezpečná. Zařízení slouží k nakládání s odpady, proto jeho 
efektivnost a význam spočívá především v zajištění možnosti využití odpadů s minimalizací 
negativního vlivu na ŽP. Objektivní měřitelnost účinků je dána povinností provozovatele 
zařízení vést evidenci o odpadech přijímaných a evidenci hotových produktů. 

• riziko požáru a exploze zařízení 
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Vzhledem k charakteru a vlastnostem vstupních surovin a finálních výrobků nelze vyloučit 
vznik rizikových situací. Nejzávažnější je možnost výbuchu a následného požáru na některém 
z pracovišť. Vzhledem k této možnosti je nutnou součástí dalších kroků v rámci projektové 
dokumentace vytvoření havarijního plánu. 

Potenciální riziko havárie s dopadem na kvalitu vod a ovzduší (požár zařízení) hrozí  
při provozu recyklační linky pro zpracování olejových filtrů. 

• riziko vodohospodářské havárie 

Vodohospodářskou havárií lze označit každou situaci, kdy dochází k mimořádnému zhoršení 
či ohrožení jakosti povrchových či podzemních vod zejména pak zvlášť nebezpečnými a 
ropnými látkami. V daném případě se nakládá v zařízení s oběma kategoriemi těchto látek. 
Vodohospodářská havárie ve svých důsledcích může způsobit kontaminaci složek životního 
prostředí – povrchových a podzemních vod, půdy, geologických struktur, stavebních 
konstrukcí. Samostatným případem je možnost kontaminace v případě hasebních zásahů  
při požáru zařízení. Dle povahy uniklých závadných a zvlášť nebezpečných látek mohou mít 
jednotlivé havarijní situace různé dopady na složky životního prostředí. 

Možnost vodohospodářské havárie je v zařízení tohoto rozsahu možné. Veškeré 
vodohospodářské objekty musí svojí funkcí, kapacitou a provedením odpovídat podmínkám 
vodohospodářské legislativy a požadavkům vodoprávních orgánů. Zejména se jedná 
o kapacity a těsnosti svodných prvků infiltračních, průsakových a srážkových vod, jímek, 
nádrží, manipulačních ploch apod. Další, zejména organizační opatření budou zahrnuta  
do plánu havarijních opatření, který bude před zahájením provozu schvalovat vodoprávní 
úřad. 

• riziko rozšíření obtížného hmyzu a hlodavců 

Vzhledem k plánovanému nakládání s biologickým odpadem nelze vyloučit riziko zvýšeného 
rozšíření hmyzu a hlodavců. Při opatřeních navržených v následující kapitole je kalamitní 
rozšíření hmyzu a hlodavců téměř vyloučeno. 

 

 

D.IV. Charakteristika opat ření k prevenci, snížení, vylou čení, pop řípadě 
kompenzaci nep říznivých vliv ů na životní prost ředí 

Opatření lze obecně rozdělit na fázi přípravy, výstavby a provozu záměru: 

Opatření v průběhu přípravy záměru 

• Projektovou přípravu směřovat nadále k realizaci varianty záměru č. 1. 

• Seznámit pracovníky s pravidly pro bezpečný provoz zařízení a vybavit je osobními 
ochrannými pracovními pomůckami. 

• Zajistit, aby byli pracovníci manipulující s nebezpečnými odpady seznámeni s 
nebezpečnými vlastnostmi předmětného odpadu a s doporučenými ochrannými 
pracovními prostředky dle identifikačního listu a používali doporučené prostředky a 
předepsané ochranné pomůcky. 

• Mýcení části stávajícího porostu při severní hranici zájmového areálu provést v období 
nejlépe mimo vegetačním. 

• Nutno respektovat biokoridor lokálního významu o šířce 20 metrů, který zasahuje  
ze severu na zájmovou lokalitu. 
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• Bude navrženo odpovídající dimenzování svodných prvků srážkových vod (dešťové 
žlaby, potrubí), tak, aby byla zajištěna dostatečná kapacita pro odvod přívalových 
srážek. Vzhledem k riziku významného znečištění odváděných srážkových vod a okolí 
zájmové lokality při překročení svodné kapacity doporučujeme používat jako 
periodicitu návrhového deště hodnotu p = 0,05. 

• Konečné úpravy terénu, popř. technické provedení všech stavebních objektů, bude 
navrženo tak, aby v případě překročení retenční kapacity sběrné jímky srážkových vod 
(požární nádrže) nedošlo k zaplavení ploch, na kterých dochází k nakládání 
s nebezpečnými odpady, vodou. 

• Návrh vsakovacího systému srážkových vod bude vypracován na základě 
hydrogeologického průzkumu, který ověří geologický profil lokality, propustnost 
prostředí v jednotlivých litologických horizontech a úroveň hladiny podzemní vody. 
Propustnost horninového prostředí v horizontu určeném k zasakování srážkových vod 
bude ověřena realizací a vyhodnocením nálevové zkoušky na průzkumných sondách. 

• Recyklační linka pro zpracování olejových filtrů bude umístěna v samostatné hale 
půdorysných rozměrů 30x8 m a bude doplněna bezodtokovou dvouplášťovou jímkou 
na odpadní olej. 

• Uvedení zařízení do provozu bude podléhat schválení příslušných orgánů na úseku 
požární a havarijní bezpečnosti staveb a zařízení. V rámci zprovoznění díla musí 
investor splnit veškeré podmínky požární bezpečnosti stavby a protipožárního 
zabezpečení jejího provozu. Protipožární zabezpečení závodu bude řešit požární 
dokumentace (požární zpráva, požární poplachové směrnice, „havarijní plán“) a 
nácvik činností zaměstnanců pro případ vzniku požáru. 

• Odpady určené k imobilizaci budou uloženy na zpevněné zabezpečené ploše. Aby 
nemohlo dojít k úniku do okolí, bude v projektové dokumentaci navrženo osazení 
betonových obrubníků po obvodu plochy a složiště uzpůsobené tak, aby bylo snadné 
složení substrátu z vozových souprav s omezením roznesení materiálu po složení. 
Odvodnění plochy bude navrženo do zvláštní vodotěsné jímky a vodohospodářské 
zabezpečení bude navrženo stejně jako v případě skládek S-NO ve smyslu 
ČSN 83 8030, 83 8032 a vyhlášky 383/01 Sb. ve znění vyhlášky 294/2005 Sb.  
Pro imobilizační linku bude zpracován vlastní provozní řád. 

• Do projektové dokumentace bude zapracováno následující řešení nakládání s tekutými 
odpady: 

o Kontaminované odpady tekuté konzistence budou shromažďovány  
ve vodohospodářsky zabezpečené příjmové nádrži. 

o Bude zajištěno oddělení vod a olejnatých či jinak znečištěných kapalin. 
Oddělené kapaliny budou akumulovány ve vlastních akumulačních nádržích. 
Nádrže budou železobetonové, beton alespoň B20 s vloženou izolační fólií 
propojenou na podkladní izolaci ploch. 

o Před nátokem vod do akumulační jímky budou čištěny přes filtrační nádrž 
s Vapex deskami. V akumulační nádrži budou dočištěny pomocí 
dekontaminačních roztoků. Přebytek bude zpětně použit na zpětný rozstřik  
na zemní materiály na dekontaminační ploše. Akumulovaná olejnatá kapalina 
bude v režimu odpadů převezena mimo lokalitu, na zařízení určené pro další 
zpracování. 
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Opatření v průběhu výstavby záměru 

• Veškeré stavební práce provádět pouze v denní době. 

• Před výjezdem dopravních prostředků ze staveniště na veřejné komunikace zajistit 
vhodný způsob čištění dopravních prostředků pro zamezení znečištění veřejných 
komunikací zeminou a snížení sekundární prašnosti. 

• K omezení emisí do ovzduší z mobilních zdrojů bude pro výstavbu používána pouze 
stavební mechanizace v perfektním technickém stavu. 

• Součástí projektové dokumentace bude detailní návrh minimalizace dopadů na ŽP  
při výstavbě záměru, zejména s ohledem na možné úniky PHM v důsledku úkapů 
nebo havárií stavebních strojů. 

• Jako kompenzační opatření za vykácený pás stromů provést výsadbu nové vegetace 
vhodné druhové skladby při severní hranici zájmové plochy oddělující areál od obytné 
zóny; rovněž dle možnosti dbát na ozelenění uvnitř areálu s funkcí snížení prašnosti. 

• Rozhodující pro minimalizaci vlivů záměru na vody a horninové prostředí je 
vodotěsnost ploch, na kterých bude nakládáno s odpady. Zvýšená pozornost bude 
proto věnována kvalitnímu provedení stavebních objektů a technologických zařízení. 

• V dostatečné míře zajistit kropení prašných povrchů. 

• Protože nelze zcela vyloučit možnost výskytu kuňky ohnivé či jiných zástupců 
obojživelníků zvláště v období jarní migrace, investor zajistí před započetím zemních 
prací provedení prohlídky dotčeného území pracovníky AOPK, střediska Brno, nebo 
jinou odborně způsobilou osobou. V případě výskytu chráněných druhů živočichů  
v plochách záboru výstavby zajistí investor opatření k jejich záchraně včetně transferu 
na náhradní lokality či biotopy odborně způsobilou osobou. O všech záchranných 
přenosech bude vedena řádná dokumentace 

• V části území východně od dotčeného prostoru stavbou se vyskytují drobné facie 
rozvolněných trávníků na píscích (viz obrázek), které inklinují ke společenstvům jež 
jsou předmětem ochrany v rámci EVL (přírodní stanoviště 2330 a 6260*). Jsou ovšem 
ohroženy zarůstáním. I když tyto facie na píscích leží mimo vlastní zábor území 
stavby, nelze zde vyloučit možnost zásahu stavební technikou. Proto nedoporučujeme 
v rámci období výstavby do nich zasahovat (např. vyhrnování zemin či navážek, 
planýrování buldozerem apod.). 

 

Opatření při provozu 

• Areál bude provozován pouze v denní době. 

• Bude realizována varianta č. 1 s protihlukovými opatřeními dle kap. 6.2.2 hlukové 
studie. 

• V době chodu drtiče dřevního odpadu nesmí být v provozu štěpkovač a opačně. 

• Stavební práce budou prováděny pouze v denní době. 

• K řízení mimořádných událostí bude před zahájením provozu zpracován havarijní plán 
řešící zejména problematiku požárního nebezpečí a úniku chemických látek  
do životního prostředí. 
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• V případě, že by došlo ke kontaminaci půd nebo povrchových a podzemních vod  
v důsledku vlastního provozu zařízení, je provozovatel povinen neprodleně přijmout 
taková opatření, aby bylo zabráněno dalšímu znečištění prostředí a dále postupovat  
v souladu s havarijním plánem. 

• Dle požárně bezpečnostního řešení stavby, které bude zpracováno v další fázi přípravy 
projektu, bude stavba vybavena hasicími přístroji a jejich počet a rozmístění bude 
odpovídat danému výpočtu. Totéž platí i o hydrantu a délce požární hadice. 

• Jako přístupová komunikace pro požární vozidla bude použita příjezdová komunikace 
k objektu a zpevněné plochy okolo objektu. 

• Zvýšenému rozšíření hmyzu a hlodavců bude provozovatel předcházet trvalou péčí 
o pracovní prostředí, pořádkem ve všech zařízeních závodu, pravidelným režimem 
zpracování a odvozu odpadu a produkovaných komodit ze závodu. Jako aktivní 
opatření bude provozovatel provádět pravidelnou desinfekci a deratizaci zařízení. 

• Provádět pravidelnou kontrolu a údržbu stavebních objektů a zařízení. 

• Provádět řádné školení veškerého personálu na pracovištích s možným výskytem 
havárií. Postup v případě havárií musí být součástí Provozního řádu. 

Opatření na úseku vody  

• Učinit veškerá dostupná opatření k tomu, aby nemohlo dojít ke kontaminaci vody. 

• Běžnou údržbu, drobné opravy a doplňování pohonných hmot a olejových náplní 
skříní provádět zásadně v předem připraveném prostoru na manipulační ploše  
k tomuto účelu určené a konstruované dle platných předpisů. 

• Staveniště vybavit potřebným množstvím sorbentů ropných látek (VAPEX, 
CHEZACARB ap.). 

• Zabezpečit nově budované stavby proti úniku hasebních látek do podzemních 
a povrchových vod. 

• Vypracovat plán opatření pro případ havárie (havarijní plán), provádět záznamy  
o prováděných opatřeních a archivovat je po dobu 5 let. 

• Pravidelně kontrolovat sklady a skládky a zkoušet těsnost potrubí, nádrží a dopravních 
prostředků na závadné látky. 

• Vést záznamy o typu zvlášť nebezpečných látek a obsahu jejich účinných složek  
ve vztahu k vodám a na požádání tyto informace poskytnout vodoprávním úřadům 
a Hasičskému záchrannému sboru. 

• Bude zajištěn monitoring kvality vod akumulovaných v nádrži v minimálním intervalu 
3 měsíce. Sledovány budou NH4

+, NO3
-, TOC (zbytkové znečištění z nakládání 

s biologicky rozložitelnými odpady), NEL (úkapy z techniky, úniky ropných látek 
z odpadů), NL (ochrana proti zhoršení funkce navazujícího vsakovacího systému 
srážkových vod). 

• V případě úniku ropných látek, kapalných produktů biologického rozkladu nebo 
organických odpadů na venkovní zpevněné plochy nebo podlahy provést jejich 
odstranění a dočištění odpovídajícím druhem sorbentu a detergentem. 

• V případě úniku ropných látek, kapalných produktů biologického rozkladu nebo 
organických odpadů do horninového prostředí provést okamžitý sanační zásah 
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odtěžením kontaminované zeminy a jejím uložením a biodegradační plochu, následně 
bude monitorováno odeznění přirozenou dekontaminací v půdě. 

• V případě úniku zvlášť nebezpečných látek, resp. odpadů tyto látky obsahujících 
mohou při pomalé reakci nastat rozsáhlé škody na životním prostředí. S ohledem  
na pestrost druhů a množství nebezpečných odpadů, se kterými bude v areálu 
nakládáno, nelze opatření zobecnit, je nutno postupovat dle havarijního plánu, který 
bude součástí projektové dokumentace v dalších etapách přípravy záměru. 

Opatření na úseku ovzduší  

• Zajistit řádné zakrytí (zaplachtování) přepravovaných stavebních materiálů a surovin, 
jež vykazují sklony k prášení. 

• Udržovat příjezdové komunikace a manipulační plochy v čistotě, v dostatečné míře 
zajistit jejich kropení. 

• Před výjezdem dopravních prostředků ze staveniště na veřejné komunikace zajistit 
vhodný způsob čištění dopravních prostředků pro zamezení sekundární prašnosti. 

• Udržovat vozidla, stavební stroje, zařízení a další mechanizmy ve vyhovujícím 
technickém stavu. 

• Dodržovat relevantní požadavky Nařízení vlády č. 615/2006 Sb., uvedené v bodě 5.2 
“Průmyslové kompostárny a zařízení na biologickou úpravu odpadů“: 

o Vnášení TZL do ovzduší je třeba snižovat a vyloučit v maximální míře, která je 
prakticky dosažitelná, tj. na všech místech a při operacích kde dochází k emisím 
TZL do ovzduší a s ohledem na technické možnosti používat dle povahy procesu 
vodní clony, skrápění, odprašovací nebo mlžící zařízení. 

o Zkondenzované výpary a voda vznikající při kompostovacím procesu (zrání 
kompostů) smí být u stavebně neuzavřených a nezakrytých kompostáren 
používány k vlhčení kompostu pouze tehdy, je-li zamezeno obtěžování okolí 
zápachem. 

Opatření na úseku horninového prostředí a půdy 

• Dodržovat navržená opatření na úseku vod (viz výše). 

• Při provádění zemních prací se doporučuje těsná spolupráce dodavatele, projektanta, 
statika a geologa. 

• Provedení skrývky potřebného množství zeminy a její uložení pro pozdější rekultivaci 
stavebních záměrů či jiné využití v rámci rekultivací v areálu uvažovaného záměru. 

• Likvidace případných kontaminovaných stavebních materiálů nebo půdy dle zák. č. 
185/2001 Sb. 

• Dodržování zásad při přesunu strojů a zařízení, tj. eliminovat zbytečné přejezdy 
techniky po nezpevněných cestách a četnost přejezdů přizpůsobit atmosférickým 
podmínkám (podmáčení při silných deštích apod.). 

Opatření k nakládání s odpady 

• Předcházet vzniku odpadů, jejich ředění nebo míšení, odpady zajišťovat  
před znehodnocením, zcizením a únikem. 

• Odpady zařazovat dle druhů a kategorií, vést průběžnou evidenci odpadů, vést 
předepsanou evidenci zařízení, orgánům státní správy předávat povinná hlášení. 
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• Ověřovat nebezpečné vlastnosti odpadů. 

• Zajistit přednostní materiálové a energetické využívání odpadů. 

• Ustanovit do funkce odpadového hospodáře závodu. 

• S nebezpečnými odpady nakládat v souladu s identifikačními listy odpadů. 

• Veškerou činnost při nakládání s nebezpečnými chemickými látkami a přípravky vést 
pod dozorem autorizované osoby. 

• S nebezpečnými chemickými látkami a přípravky nakládat v souladu s jejich 
bezpečnostními listy. 

Opatření na úseku flóry a fauny  

• V průběhu provozu areálu je nutné zajišťovat dostatečnou vláhu ozeleněným plochám 
na ploše zájmové lokality a v jeho nejbližším okolí; rovněž je potřeba zajistit obnovu 
ozeleněných částí v případě jejich poškození a podpořit tak funkci snížení hodnoty 
prašnosti a hluku. 

• Provádět pravidelnou preventivní dezinfekci, dezinsekci a deratizaci objektů. 

 

 

D.V. Charakteristika použitých metod prognózování a  výchozích p ředpoklad ů 
při hodnocení vliv ů 

Základními podklady použitými při zpracování dokumentace byly údaje poskytnuté 
zpracovatelem dokumentace pro územní řízení, to je firmou EkoINPROS Brno, spol. s r.o. 
Svitavská 576/46, 614 00 Brno. Informace o navržených technologiích zpracování a využití 
odpadů byly čerpány od dodavatelů předpokládaných zařízení a technologických celků 
(Bluetech s.r.o., Komptech GmbH, BRUKOV Trade spol. s r.o., Transtechnik CS spol. s r.o.), 
případně od provozovatelů totožných či srovnatelných zařízení a technologií (Megawatte 
MEGAWASTE - Communal Service, s.r.o. v obci Rohatec). 

Pro vyhodnocení emisních dopadů záměru byly v dokumentaci v rámci zpracování expertních 
studií použity speciální metody vyžadující posouzení či výklad autorizovaných specialistů. 
V daném případě se jednalo o specialistu v oblasti hodnocení rozptylu znečišťujících látek 
v ovzduší a specialistu - akustika. 

K vypracování rozptylové studie byl použit program SYMOS’97 (verze 2006), založený  
na stejnojmenném modelu rozptylu znečišťujících látek. Jedná se o referenční metodu  
pro modelování rozptylu znečišťujících látek v ovzduší dle Nařízení vlády č.597/2006 Sb. 
Klimatické údaje byly do modelu zadány v podobě stabilitně členěné větrné růžice 
vypracované ČHMÚ. Informace o reliéfu terénu byly získány z digitálního modelu terénu 
z veřejně přístupných internetových zdrojů. Emise sledovaných látek byly ve shodě 
z předchozí rozptylovou studií zpracovanou pro navrženou kompostárnu v zájmové lokalitě 
vyčísleny na základě údajů z obdobných zařízení. V případě odhadu sekundární prašnosti byl 
vzhledem k absenci tuzemských metodik uplatněn postup dle U.S. EPA. 

Podklady o emisích znečišťujících látek a emisích hluku ze závodu byly získány z odborných 
studií, které byly pro tento účel jako příloha dokumentace pořízeny popř. byly dodány 
projektanty firmy EkoINPROS Brno, spol. s r.o. Další informace byly získávány na základě 
konzultací prováděných s orgány státní správy na všech úrovních (OKÚ Hodonín, KÚ JM 
kraje Brno). Odborné podklady byly dále čerpány z odborné literatury, z archivních podkladů 
a oficiálních údajů na úseku ochrany životního prostředí působících účelových odborných 
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organizací řízených MŽP (ČHMÚ, CENIA atd.), územně plánovací dokumentace města 
Hodonína a veřejně přístupných materiálů z INTERNETU. Zhodnocení areálu, jednotlivých 
stávajících stavebních objektů a sítí bylo provedeno důkladnou rekognoskací terénu. 

Metody, které byly na základě shromážděných vstupních podkladů použity při zpracování 
dokumentace, lze charakterizovat jako standardní hodnotící metody. K posouzení obecně 
známých dopadů záměru byly použity metody a způsoby hodnocení, kterými jsou například 
metody expertního odhadu, analogie, verbální popis atp. Tyto metody odpovídají charakteru 
záměru, zájmovému území a stupni znalostí technického řešení hodnocené stavby. 

Modelování situace a výpočty byly provedeny pomocí programového vybavení HLUK +, 
verze 8.11profi, sériové číslo 6012 na kopii katastrální mapy lokality s podkladem 
ortofotomapou lokality M 1:5000 [zdroj 11, 12]. 

Hluk z dopravy je použitým programovým vybavením hodnocen dle novely metodiky  
pro výpočet dopravního hluku. Pro šíření hluku ze stacionárních zdrojů je programovým 
vybavením použit model vycházející z akustických výkonů zdrojů, jejich umístění a 
směrovosti. 

 

 

D.VI. Charakteristika nedostatk ů ve znalostech a neur čitostí, které se vyskytly 
při zpracování dokumentace 

S ohledem na postup stanovení emisí vstupujících do modelového výpočtu rozptylové studie 
je nutno počítat s nejistotou výsledků do cca 20 % u amoniaku (v návaznosti na nejistotu 
režimu provozu kompostárny), v případě částic PM10 může v návaznosti na nejistotu spojenou 
s odhadem sekundární prašnosti odchylka od skutečnosti činit až cca 50 %. K naplnění zásady 
předběžné opatrnosti byl modelován nejhorší možný scénář z hlediska dopadů na ovzduší. 

Kalibrace programového vybavení HLUK + pro stacionární zdroje byla provedena v březnu 
2009. Rozdíl výpočtu a naměřené hodnoty byl -0.6 dB v porovnání s naměřenou hodnotou. 
Kalibrace pro dopravní hluk byla provedena v květnu 2009. Rozdíl výpočtu a naměřené 
hodnoty byl -0.2 dB v porovnání s naměřenou hodnotou. 

V daném případě je současně hodnocen hluk ze stacionárních zdrojů i hluk dopravní. 
Odchylka výpočtu bude pravděpodobně v intervalu <-2.0; +2.0> dB. Použité programové 
vybavení HLUK+, v. 8.11 má integrovanou novelu metodiky pro výpočet dopravního hluku. 

Součástí posouzení vlivu záměru dle §45i zákona 114/1992 Sb. (viz Příloha č. 10) je stručný 
popis záměru. Jsou zde popsány i dvě posuzované varianty jako varianta 1, varianta 2. Tyto 
varianty odpovídají variantám popisovaných v textu dokumentace tzn. variantě 1 a variantě 4. 

Další neurčitosti, použité odhady a předpoklady jsou uvedeny v jednotlivých kapitolách. 
Obecně platí, že při odborných odhadech byla vždy volena ta nejméně příznivá možnost.  
To znamená, že modelované, resp. odhadnuté vlivy na životní prostředí, jsou v této 
dokumentaci závažnější, než budou ve skutečnosti. 

Pro vypracování dokumentace se vyšlo z dostupných, do dnešní doby zpracovaných 
podkladů. Dostupné podklady získané v rámci tvorby dokumentace byly ověřeny anebo 
zaktualizovány. Potřebné podklady pro zpracování dokumentace jsou známy s dostatečnou 
přesností. Všechny požadované informace byly poskytnuty popř. zodpovězeny zodpovědným 
projektantem. 

V době zpracování dokumentu nebyl ještě zpracován havarijní řád záměru. 
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E. Porovnání variant zám ěru 

Zájmová lokalita byla vyhodnocena jako nejvhodnější vzhledem ke konkrétnímu výrobnímu 
záměru, taktéž i velikost a skladba objektu byla řešena s ohledem na požadované kapacity 
a technologický tok. 

V době zpracování EIA dokumentace byly zvažovány 4 varianty záměru. Z hlediska kapacit 
zařízení ani použitých technologií není mezi těmito variantami žádný rozdíl. Liší se pouze 
umístěním jednotlivých technologických celků v areálu navrženého střediska. V předkládané 
dokumentaci EIA jsou s ohledem na nejvýraznější odlišnosti v dispozici technologií na ploše 
střediska a možných vlivů na životní prostředí hodnoceny pouze 2 ze 4 variant. 

varianta 1 - kompostovací krechty umístěny v JZ části areálu, deponie kompostu v západní 
části, dekontaminační plocha na JV (u vjezdu do areálu), většina stavebních objektů 
(dotřiďovací linka, expediční sklad, sklad NO, jímka olejů) se přimyká k S a SV hranici, 
požární nádrž je v této variantě řešena jako otevřená a je umístěna v SZ části areálu (viz 
schéma/příloha č. 8). 

varianta 4 - kompostovací krechty na SZ, deponie kompostu u vjezdu do areálu, 
dekontaminační plocha a sklad NO na SV, dotřiďovací linka, recyklace olejových filtrů 
a expediční sklad na JZ, požární nádrž bude uzavřená, monolitická (viz schéma/příloha č. 8). 

Porovnání variant je vypracováno na základě hodnocení dílčích kritérií (vlivů příslušné 
varianty na jednotlivé hodnocené složky životního prostředí). Míra vlivu byla definována 
v rozmezí -2 (silně negativní efekt, překračující zákonné limity) až +2 (silně pozitivní efekt). 
Výsledné hodnocení variant vychází z následného celkového skóre. 

Tabulka 22: Hodnocení variant 

Složka ŽP varianta č.1 varianta č.4 
Vlivy na veřejné zdraví, včetně sociálně ekonomických vlivů -1 -2 
Vlivy na ovzduší a klima -1 -1 
Vlivy na hlukovou situaci -1 -2 
Vlivy na povrchové a podzemní vody 0 0 
Vlivy na půdu* +1 +1 
Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje 0 0 
Vlivy na faunu, flóru a ekosystémy 0 0 
Vlivy na krajinu 0 0 
Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky +1 +1 
Celkové hodnocení (součet) -1 -2 

* týká se možnosti využití pozemku, záboru LPF, ZPF apod., tj. kritérii podstatnými z pohledu 
společnosti, vlivy spojené se znečištěním jsou zahrnuty ve vlivech na horninové prostředí 

Menší vliv na životní prostředí lze očekávat v případě varianty č. 1. Lze jej označit  
za neutrální až mírně negativní a celkově jako přijatelný. Podmínkou platnosti provedeného 
hodnocení je přijetí opatření navržených v kapitole D.IV. 

Varianta č. 4 je s ohledem na překračování závazných legislativních limitů nepřijatelná. 
Zvýšená hluková zátěž v případě této varianty znevýhodňuje její hodnocení také v návaznosti 
na možné vlivy na zdraví populace v blízkém okolí záměru. 

K realizaci doporučujeme variantu č. 1. 
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F. Závěr 

Zpracovaná dokumentace hodnotí vliv stavby „Integrovaný systém sběru a využívání odpadů 
Hodonín - Pánov“ na katastrálním území města Hodonín, v městské části Hodonín - Pánov. 

Výstavba objektů integrovaného systému sběru a využívání odpadu bude realizována uvnitř 
stávajícího areálu společnosti MEGAWASTE, spol. s.r.o. Severní část zájmové plochy je 
lemována vzrostlým lesním porostem. V širším okolí lokality záměru se nachází objekty 
zemědělských podniků. Zájmová plocha se nachází jižně od obytné čtvrti Pánov. Západně  
od zájmové plochy se nachází bývalý cvičný prostor armády ČR, v ÚPD veden jako 
,,tankodrom". Východní hranici pozemku lemuje státní silnice II/432. 

Cílem oznamovatele je vybudovat v zájmovém území Hodonín-Pánov středisko hospodaření 
s odpady kategorie N a O, které zabezpečí jejich recyklaci nebo jejich úpravu pro druhotné 
využití. Pro nevyužitelné odpady pak jejich předání oprávněné osobě ke konečné likvidaci. 
Záměr soustředit veškeré komponenty potřebné k likvidaci a využití odpadů do jednoho 
centra s důrazem na ochranu životního prostředí je v souladu s územním plánem města 
Hodonín i s plánem odpadového hospodářství kraje. 

Zařízení bude sloužit pro svozovou oblast Hodonín vč. přidružených obcí i právnickým a 
fyzickým osobám podnikajícím v regionu. Svozová oblast se předpokládá pro cca 30.000 
obyvatel. Předpokládané roční objemy zpracovaných odpadů činní 25.000 t odpadu kategorie 
ostatní a 3.000 t odpadu kategorie nebezpečný. Dopravní obsluha je uvažována cca 20,  
ve špičkách 40 vozidel denně. 

Areál bude provozován na jedné směně (8 hodin denně), celkově je počítáno s 20 stálými 
zaměstnanci. Je navržen na ploše cca 2,5 ha v následující skladbě zařízení integrovaného 
systému: 

Sociální a technické zázemí    cca 20 osob, garáže 12 vozidel 

Dotřiďovací linka     15.000 t/rok 

Recyklační linka pro olejové filtry   1.500 t/rok 

Dekontaminační plocha    2.000 t/rok 

Kompostárna      10.000 t/rok 

Plocha na zpracování dřeva    3.000 t/rok 

Sklad nebezpečných odpadů    400 t/rok 

Sklad olejů      240 m3/rok 

Plocha pro úpravu zbytkové frakce   7.000 t/rok 

Vlivy na životní prostředí byly posouzeny pro 2 ze čtyř zvažovaných variant řešení záměru.  
Z hlediska kapacit zařízení ani použitých technologií není mezi těmito variantami žádný 
rozdíl. Liší se pouze umístěním jednotlivých technologických celků v posuzovaném areálu. 
Menší vliv na životní prostředí lze očekávat v případě varianty č.1. Varianta č.4 je s ohledem 
na vyšší hlukovou zátěž okolí, především v místě nejbližší obytné zástavby, z hlediska 
očekávaných vlivů, nepřijatelná. 

Při dodržení opatření navržených v kapitole D.IV jsou navržené technologie nakládání  
s odpady dostatečně bezpečné a šetrné k životnímu prostředí. Za těchto podmínek lze záměr 
ve variantě č. 1 doporučit k realizaci. 
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G. Všeobecn ě srozumitelné shrnutí netechnického charakteru 

Obsahem této kapitoly je stručné shrnutí informací uvedených v dokumentaci o hodnocení 
vlivů stavby „Integrovaný systém sběru a využívání odpadů Hodonín-Pánov“  
na ŽP, tzn. popis záměru, jeho hlavní očekávané vlivy na životní prostředí a opatření k jejich 
zmírnění. 

Účel stavby a hlavní parametry: 

Záměr obsahuje výstavbu objektů v uzavřeném areálu na pozemku parc. č. 1451/154  
ve vlastnictví společnosti MEGAWASTE, spol. s r.o. na území obce Hodonín v místní části 
Pánov. 

Cílem zadavatele je vybudovat v zájmovém území Hodonín-Pánov moderní středisko 
hospodaření s odpady, které zabezpečí jejich recyklaci nebo jejich úpravu pro druhotné 
využití. Stavební parametry budov a objektů budou odpovídat charakteru činnosti. 

V současné době jsou zvažovány 4 různé varianty umístění jednotlivých zařízení na ploše 
předmětného pozemku. Kromě rozmístění jsou parametry záměru v jednotlivých variantách 
totožné. V předkládané dokumentaci jsou vyhodnoceny 2 z těchto 4 variant, které se 
prostorovým uspořádáním, a tudíž i vlivy na životní prostředí, nejvíce liší – varianta č.1 
a varianta č.4. 

Charakteristika vliv ů stavby na životní prostředí: 

Vliv na veřejné zdraví 

Pro hodnocení vlivů na zdraví obyvatel v okolí byly samostatně vyhodnoceny zdravotní 
dopady hlukové zátěže a chemických látek uvolňovaných do okolí při výstavbě a provozu 
posuzovaného zařízení se zřetelem zejména na situaci v oblasti nejbližší obytné zástavby. 
Hodnoceny byly také sociálně-ekonomické důsledky a biologické faktory (mikrobiální 
znečištění v areálu). Na základě povedených odborných studií lze konstatovat, že případná 
realizace varianty č.1 nebude představovat pro zdraví obyvatel žádné riziko. Při rozmístění 
zařízení dle varianty č.4 lze očekávat obtěžování části populace v blízké obytné zástavbě 
hlukem. 

Vliv na ovzduší a klima 

Výstavba ani provoz integrovaného systému nebude mít významný negativní vliv na kvalitu 
ovzduší ani klima dané oblasti. V průběhu výstavby budou do ovzduší emitovány především 
prachové částice související s prováděním zemních prací a pojezdem vozidel a mechanizmů 
po nezpevněných površích. Imisní koncentrace nebudou překračovat platné limity. 

Hluková zátěž 

Hluková zátěž při provozu záměru bude nejvýznamnějším vlivem na životní prostředí.  
Při dodržení opatření navržených v kapitole D.IV předkládané dokumentace EIA nedojde  
při výstavbě ani následném provozu záměru k překročení hygienických limitů hlukové zátěže. 

Vliv na vodu 

Negativní vliv na podzemní nebo povrchové vody může mít záměr pouze v případě porušení 
technologických postupů, které budou obsahem provozního řádu a příslušných částí 
projektové dokumentace (havarijní plán vypracovaný dle požadavků zákona o vodách) nebo 
při nesprávném návrhu systému odvádění srážkových vod, včetně zasakovacího systému.  
Při dodržení doporučení obsažených v kapitole D.IV budou negativní vlivy na vody  
při běžném provozu v areálu vyloučeny. Následky případných havárií (úniků látek závadných 
vodám) budou při správně provedeném zásahu dle uvedených doporučení nevýznamné. 
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Vliv na půdu 

Jakékoliv smysluplné využití areálu, který v současnosti vytváří vhodné podmínky  
pro neřízené odkládání odpadů lze hodnotit jako pozitivní. Realizace navrženého záměru je 
jednou z možností, jak riziko vzniku černé skládky eliminovat. Protože v průběhu realizace 
záměru nebude potřeba provádět vynětí ploch ze ZPF ani PUPFL a areál je v současnosti 
prakticky nevyužitý, lze celkově vliv na půdu hodnotit jako mírně pozitivní. 

Vliv na horninové prostředí a přírodní zdroje 

Vlivy na horninové prostředí by mohly nastat v případě znečištění podzemních nebo 
povrchových vod. Tato možnost je však při dodržení navržených opatření v oblasti vod 
vyloučena. K negativním vlivům na horninové prostředí proto nedojde. Přírodní zdroje se  
na lokalitě ani v dosahu potenciálních vlivů záměru nenacházejí a nebudou tudíž ovlivněny. 

Vliv na flóru a faunu 

Na lokalitě nebyly zjištěny zvláště chráněné druhy (ZCHD) rostlin a živočichů. 

Záměr jako takový nepředstavuje významné riziko pro jednotlivé předměty ochrany ani 
nezpůsobí fragmentaci EVL. Na základě vyhodnocení předloženého záměru lze konstatovat, 
že výstavba střediska integrovaného systému sběru a využívání odpadů Hodonín - Pánov  
při realizaci opatření pro minimalizaci vlivů záměru, nebude mít významný negativní vliv  
na jednotlivé předměty ochrany ani na EVL jako celek. 

Přirozené ekosystémy se v areálu nevyskytují. K vlivu na okolní ekosystémy, např. prvky 
ÚSES, popř. i další části přírody může dojít v případě nezvládnutých havarijních stavů.  
Při havarijních situacích bude postupováno dle havarijního plánu, takže významné vlivy 
budou eliminovány. Porosty, které budou vykáceny při výstavbě záměru, jsou tvořeny 
náletovými dřevinami. Plocha po odtěžení části stávajícího porostu bude upravena a následně 
osázena novou vegetací dle osevního plánu. Při realizaci záměru bude zachován biokoridor 
lokálního významu o šířce 20-ti metrů oddělující lokalitu záměru při severní hranici a obytnou 
část Pánov. Vzhledem k charakteru stávajícího porostu na ploše biokoridoru a navrhovaných 
kompenzačních opatření bude tento vliv nevýznamný. Samotný provoz integrovaného 
systému nebude mít negativní vliv na faunu a flóru. 

Vliv na krajinu 

Objekty plánovaného areálu nejsou výškově dominantní vůči svému okolí. Dispoziční a 
objemové řešení rovněž nebude v konfliktu s areály již v okolní využívanými. Záměr je 
umístěn ve stávajícím areálu lehkého průmyslu. Integrovaný systém sběru a využívání odpadu 
Hodonín-Pánov proto neovlivní krajinný ráz zájmové lokality. 

Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

Realizací záměru mírně vzroste dopravní zátěž silnice II/432. Vzhledem k poměru 
současného provozu a očekávaného přírůstku dopravy je tento vliv zanedbatelný. Negativní 
vlivy na okolní nemovitosti podmáčením pozemků ani poškození okolních staveb v důsledku 
vsakování srážkových vod nehrozí. K vlivům na blízkou obytnou zástavbu ani kulturní 
památky nedojde. 

Doporučení nejvhodnější varianty, přehled očekávaných vlivů: 

Na základě vyhodnocení vlivů na životní prostředí je doporučena k realizaci varianta č. 1, 
jejíž celkový vliv na životní prostředí lze označit za mírně negativní až neutrální a celkově 
jako přijatelný. Očekávané vlivy této varianty jsou přehledně shrnuty v následující tabulce. 
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Míra vlivu je v tabulce definována v rozmezí -2 (silně negativní efekt, překračující zákonné 
limity) až +2 (silně pozitivní efekt). 

Tabulka 23: Přehled očekávaných vlivů 

Složka ŽP varianta č.1 
Vlivy na veřejné zdraví, včetně sociálně ekonomických vlivů -1 
Vlivy na ovzduší a klima -1 
Vlivy na hlukovou situaci -1 
Vlivy na povrchové a podzemní vody 0 
Vlivy na půdu* +1 
Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje 0 
Vlivy na faunu, flóru a ekosystémy 0 
Vlivy na krajinu 0 
Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky +1 
Celkové hodnocení (součet) -1 

* týká se možnosti využití pozemku, záboru LPF, ZPF apod., tj. kritérii podstatnými z pohledu společnosti, vlivy 

spojené se znečištěním jsou zahrnuty ve vlivech na horninové prostředí 
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